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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

第３期計画の策定に向けて市民の皆様の子育てに関する現状やニーズ、ご意見などをうかがう

調査を実施いたします。 

 

２ 調査対象 

就学前児童：未就学児童（０歳～６歳）を対象に、1,000 人を無作為抽出 

就学児童：就学児童（７歳～12 歳）を対象に、1,000 人を無作為抽出 

 

３ 調査期間 

令和６年３月 27日～令和６年４月 19 日 

 

４ 調査方法 

郵送による配布・回収及び WEB による回答 

５ 回収状況 

 配布数 有効回答数 有効回答率 

就学前児童 1,000通 369通 36.9％ 

就学児童 1,000通 418通 41.8％ 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組

み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成する

ことにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・回答者数が１桁の場合、回答件数による表記としています。また、クロス集計において回答

者数が１桁の場合は、コメントを差し控えています。 
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Ⅱ 調査結果 

１ 就学前児童 

（１）お住まいの地域、居住年数について 

問１ お住まいの地域はどちらですか。（当てはまる番号１つに○） 

「水口地域」の割合が 48.2％と最も高く、次い

で「甲南地域」の割合が 26.6％、「甲賀地域」の

割合が 10.8％となっています。 

前回と比較すると、「甲南地域」の割合が増加

しています。一方、「信楽地域」の割合が減少して

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 甲賀市に住んで何年になりますか。（当てはまる番号１つに○） 

「20 年以上」の割合が 39.3％と最も高く、次

いで「５年以上 10 年未満」の割合が 24.1％、「５

年未満」の割合が 23.6％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

水口地域

土山地域

甲賀地域

甲南地域

信楽地域

無回答

48.2

5.4

10.8

26.6

8.7

0.3

43.9

7.3

12.2

21.5

14.4

0.7

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答

23.6

24.1

11.9

39.3

1.1

20.2

23.3

12.9

42.4

1.3

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）
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（２）あて名のお子さんとご家族の状況について 

問３ お子さんが通学を予定されている小学校はどちらですか。 

（当てはまる番号 1つに○） 

「水口小学校」の割合が 11.7％と最も高く、次

いで「貴生川小学校」の割合が 11.1％となってい

ます。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

伴谷小学校

柏木小学校

綾野小学校

貴生川小学校

伴谷東小学校

水口小学校

大野小学校

土山小学校

大原小学校

油日小学校

佐山小学校

甲南第一小学校

甲南第二小学校

甲南第三小学校

甲南中部小学校

希望ケ丘小学校

信楽小学校

雲井小学校

小原小学校

朝宮小学校

多羅尾小学校

私立小学校

特別支援学校

その他

無回答

7.0

3.8

8.7

11.1

3.5

11.7

3.3

2.2

4.1

3.5

0.8

9.2

3.3

1.1

4.9

7.6

3.0

2.7

2.2

0.3

0.3

0.3

0.0

3.0

2.7

6.4

5.8

7.3

10.9

3.1

7.5

2.7

4.0

4.7

3.8

2.9

7.3

2.4

0.9

3.8

6.9

6.9

4.4

1.6

0.7

0.2

0.0

0.2

2.7

3.1

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）
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問４ お子さんの生年月日は、次のうちのどれに該当しますか。 

（当てはまる番号１つに○） 

「０歳」の割合が 26.0％と最も高く、次いで

「５歳」の割合が 16.0％、「２歳」、「４歳」の割

合が 15.4％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あて名のお子さんのきょうだいは何人ですか。あて名のお子さんを含めた人数を

お答えください。また、第１子と末子のお子さんの年齢をそれぞれお答えくださ

い。（（  ）内に数字を記入） 

（あて名のお子さんを含めた）子どもの数 

「２人」の割合が 46.3％と最も高く、次いで

「１人」の割合が 23.0％、「３人」の割合が 22.0％

となっています。 

前回と比較すると、「３人」の割合が増加して

います。一方、「１人」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

第１子の年齢 

「５歳以上 10 歳未満」の割合が 45.3％と最も

高く、次いで「０歳以上５歳未満」の割合が38.2％、

「10 歳以上 15歳未満」の割合が 10.6％となって

います。 

前回と比較すると、「５歳以上 10歳未満」の割

合が増加しています。 

 

 

  

％

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

26.0

12.5

15.4

13.6

15.4

16.0

1.1

21.3

14.9

12.9

13.5

18.0

17.7

1.8

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

１人

２人

３人

４人以上

無回答

23.0

46.3

22.0

7.3

1.4

32.8

47.9

13.7

4.2

1.3

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

０歳以上５歳未満

５歳以上10歳未満

10歳以上15歳未満

15歳以上20歳未満

20歳以上

無回答

38.2

45.3

10.6

3.8

1.1

1.1

40.8

39.0

12.9

2.9

0.7

3.8

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）
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末子の年齢 

「１歳」の割合が 20.8％と最も高く、次いで

「０歳」の割合が 19.0％、「５歳以上」の割合が

17.9％となっています。 

前回と比較すると、「０歳」「１歳」「３歳」の割

合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ あて名のお子さんの性別をお答えください。（当てはまる番号１つに○） 

「男」の割合が50.9％と最も高く、次いで「女」

の割合が 47.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問７ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。あて名のお子さんからみた関係

でお答えください。（当てはまる番号１つに○） 

「母親」の割合が 88.9％、「父親」の割合が

10.0％となっています。 

前回と比較すると、「母親」の割合が増加して

います。一方、「父親」の割合が減少しています。 

 

 

 

  

％

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳以上

無回答

19.0

20.8

15.1

12.5

10.8

17.9

3.9

9.8

10.4

10.2

6.9

8.6

16.2

37.9

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 279）

前回

（回答者数 = 451）

回答者数 = 369 ％

男

女

答えたくない

無回答

50.9

47.7

0.5

0.8

0 20 40 60 80 100

％

母親

父親

その他

無回答

88.9

10.0

0.0

1.1

83.6

15.3

0.4

0.7

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）
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問８ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

（当てはまる番号１つに○） 

「配偶者がいる」の割合が 93.5％、「配偶者は

いない」の割合が 6.0％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

問９ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。あて名の

お子さんからみた関係でお答えください。（当てはまる番号１つに○） 

「父母ともに」の割合が 59.9％と最も高く、次

いで「主に母親」の割合が37.9％となっています。 

前回と比較すると、「父母ともに」の割合が増

加しています。一方、「主に母親」の割合が減少し

ています。 

 

 

 

 

 

 

  

％

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

93.5

6.0

0.5

93.8

5.5

0.7

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

59.9

37.9

0.5

0.8

0.3

0.5

47.5

50.8

0.0

0.0

0.7

1.1

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）
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（３）あて名のお子さんの育ちをめぐる環境について 

問 10 子育て（教育を含む）をするうえで、気軽に相談できる人、または、相談できる

場所はありますか。（当てはまる番号１つに○） 

「いる／ある」の割合が 94.0％、「いない／な

い」の割合が 6.0％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

問 10 で「１．いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。 

問 10－１ 子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）です

か。（当てはまる番号すべてに○） 

「祖父母等の親族」の割合が 85.9％と最も高

く、次いで「友人や知人」の割合が 69.7％、「保

育士」の割合が 29.4％となっています。 

前回と比較すると、「友人や知人」「幼稚園教諭」

の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「保健所・保健センター」の選択肢は「保健センター」となっていました。 

※前回調査では、「学齢期相談員（子育て政策課）」の選択肢はありませんでした。 

 

 

％

いる／ある

いない／ない

無回答

94.0

6.0

0.0

92.9

4.0

3.1

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援センター・つど
いの広場、児童館

保健所・保健センター

保育士

幼稚園教諭

民生委員・児童委員、主任
児童委員

かかりつけの医師

市役所の子育て関連担当窓
口

学齢期相談員（子育て政策
課）

地域（区や自治振興会）の
サロン

ネット相談サービス等

その他

無回答

85.9

69.7

13.0

17.0

6.6

29.4

4.6

0.3

8.9

1.7

0.3

1.7

1.4

2.6

0.3

85.9

80.4

12.6

19.1

4.5

27.9

10.0

1.0

10.5

1.0

－

1.4

0.0

3.3

0.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 347）

前回

（回答者数 = 419）
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問 11 出産後１ヶ月の間に身近な人から支援は受けましたか。 

（当てはまる番号すべてに○） 

「父母」の割合が 76.4％と最も高く、次いで

「配偶者」の割合が 69.1％、「配偶者の父母」の

割合が 36.0％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 出産後の育児に関して困ることや辛いことはありましたか。 

（当てはまる番号すべてに○） 

「自分の時間を持てないこと」の割合が37.9％

と最も高く、次いで「夜泣きなど、子どもが寝て

くれないこと」の割合が 35.0％、「授乳のこと」、

「上の子どものこと」の割合が31.2％となってい

ます。 

前回と比較すると、「家事のこと」の割合が増

加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

配偶者

父母

配偶者の父母

兄弟姉妹

近所の人・友人

その他

受けていない

無回答

69.1

76.4

36.0

20.1

4.9

1.1

2.7

2.2

65.6

77.8

40.6

20.4

6.0

1.3

2.7

3.8

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

特になかった

授乳のこと

沐浴のこと

夜泣きなど、子どもが寝て
くれないこと

育児に慣れないこと

上の子どものこと

家事のこと

家事・育児の協力者がいな
いこと

配偶者や家族と育児方針が
異なること

自分の時間を持てないこと

自分の体調が悪く自分の思
うような育児ができなかっ
たこと

経済的負担

その他

無回答

16.5

31.2

3.5

35.0

24.9

31.2

24.9

9.2

7.9

37.9

13.3

18.4

3.5

0.8

18.8

31.3

4.7

32.2

24.4

26.4

19.3

8.4

6.9

34.8

11.8

15.3

4.7

1.1

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）
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問 13 不適切な子育て防止のためにどのようなことが効果的だと思いますか。※不適切

な子育てとは、身体的虐待、性的虐待、ネグレクト、心理的虐待等のことです。 

（当てはまる番号３つまで○） 

「子育てにおける経済的な支援」の割合が

59.9％と最も高く、次いで「配偶者や家族の育児

への協力」の割合が 41.5％、「幼稚園、保育園、

認定こども園等の保育体制・施設の充実」の割合

が 41.2％となっています。 

前回と比較すると、「その他の子育てを支援す

る施設やサービス等の充実」「子育てにおける経

済的な支援」の割合が増加しています。一方、「児

童相談所や市職員等による訪問相談の充実」「配

偶者や家族の育児への協力」の割合が減少してい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

地域における子育て家庭の
見守りの強化

幼稚園、保育園、認定こど
も園等の保育体制・施設の
充実

その他の子育てを支援する
施設やサービス等の充実

子育てにおける経済的な支
援

児童相談所や市職員等によ
る訪問相談の充実

子育てに関する相談窓口の
充実

子育てをする親同士の交流
の場づくり

子育てに関する講座等の開
催

子育てに関する情報発信の
強化

配偶者や家族の育児への協
力

その他

無回答

19.8

41.2

31.7

59.9

6.8

9.8

11.9

0.8

4.9

41.5

3.8

6.5

24.2

36.6

25.1

41.0

16.2

11.5

14.2

2.2

7.1

49.7

3.3

12.6

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）
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（４）あて名のお子さんのご両親の就労状況について 

問 14 お子さんのご両親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）は次の表のどれ

ですか。また、１年後と３年後の予定も（変更のない方も）お答えください。 

（母親、父親それぞれ当てはまる番号１つに○） 

就労状況 

（１）母親 現在 

「フルタイム就労（産休・育休・介護休業中も

含む）」の割合が 45.9％と最も高く、次いで「就

労していない」の割合が 19.8％、「パートタイム

就労 48 時間以上 120 時間未満」の割合が 16.8％

となっています。 

前回と比較すると、「フルタイム就労（産休・育

休・介護休業中も含む）」の割合が増加していま

す。一方、「パートタイム就労 48時間以上 120 時

間未満」「就労していない」の割合が減少してい

ます。 

 

 

 

※前回調査では、「パートタイム就労 120 時間以上」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 120 時間以

上」、「パートタイム就労 48 時間以上 120 時間未満」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 48 時間以上

120 時間未満」、「パートタイム就労 48 時間未満」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 48 時間未満」

となっていました。 

 

１年後 

「フルタイム就労（産休・育休・介護休業中も

含む）」の割合が 44.3％と最も高く、次いで「パ

ートタイム就労 48 時間以上 120 時間未満」の割

合が 23.4％、「パートタイム就労 120 時間以上」

の割合が 13.9％となっています。 

前回と比較すると、「フルタイム就労（産休・育

休・介護休業中も含む）」の割合が増加していま

す。一方、「就労していない」の割合が減少してい

ます。 

 

 

 

 

※前回調査では、「パートタイム就労 120 時間以上」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 120 時間以

上」、「パートタイム就労 48 時間以上 120 時間未満」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 48 時間以上

120 時間未満」、「パートタイム就労 48 時間未満」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 48 時間未満」

となっていました。 

今回

（回答者数 = 368）

前回

（回答者数 = 451）

今回

（回答者数 = 368）

前回

（回答者数 = 451）

％

フルタイム就労（産休・
育休・介護休業中も含
む）

パートタイム就労120時間
以上

パートタイム就労48時間
以上120時間未満

パートタイム就労48時間
未満

就労していない

無回答

45.9

10.9

16.8

5.4

19.8

1.1

31.5

8.2

22.6

6.7

30.2

0.9

0 20 40 60 80 100

％

フルタイム就労（産休・
育休・介護休業中も含
む）

パートタイム就労120時間
以上

パートタイム就労48時間
以上120時間未満

パートタイム就労48時間
未満

就労していない

無回答

44.3

13.9

23.4

6.5

10.3

1.6

30.8

12.4

27.9

6.9

18.0

4.0

0 20 40 60 80 100
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３年後 

「フルタイム就労（産休・育休・介護休業中も

含む）」の割合が 48.1％と最も高く、次いで「パ

ートタイム就労 48 時間以上 120 時間未満」の割

合が 24.7％、「パートタイム就労 120 時間以上」

の割合が 14.4％となっています。 

前回と比較すると、「フルタイム就労（産休・育

休・介護休業中も含む）」の割合が増加していま

す。一方、「パートタイム就労 48時間以上 120 時

間未満」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「パートタイム就労 120 時間以上」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 120 時間以

上」、「パートタイム就労 48 時間以上 120 時間未満」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 48 時間以上

120 時間未満」、「パートタイム就労 48 時間未満」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 48 時間未満」

となっていました。 

 

 

就労状況 

（２）父親 現在 

「フルタイム就労（産休・育休・介護休業中も

含む）」の割合が96.6％と最も高くなっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「パートタイム就労 120 時間以上」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 120 時間以

上」、「パートタイム就労 48 時間以上 120 時間未満」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 48 時間以上

120 時間未満」、「パートタイム就労 48 時間未満」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 48 時間未満」

となっていました。 

 

今回

（回答者数 = 368）

前回

（回答者数 = 451）

今回

（回答者数 = 348）

前回

（回答者数 = 451）

％

フルタイム就労（産休・
育休・介護休業中も含
む）

パートタイム就労120時間
以上

パートタイム就労48時間
以上120時間未満

パートタイム就労48時間
未満

就労していない

無回答

48.1

14.4

24.7

6.5

4.1

2.2

35.5

13.5

35.5

7.1

4.2

4.2

0 20 40 60 80 100

％

フルタイム就労（産休・
育休・介護休業中も含
む）

パートタイム就労120時間
以上

パートタイム就労48時間
以上120時間未満

パートタイム就労48時間
未満

就労していない

無回答

96.6

1.1

0.9

0.9

0.3

0.3

92.7

1.1

0.2

0.0

0.0

6.0

0 20 40 60 80 100
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１年後 

「フルタイム就労（産休・育休・介護休業中も

含む）」の割合が96.8％と最も高くなっています。 

前回と比較すると、「フルタイム就労（産休・育

休・介護休業中も含む）」の割合が増加していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「パートタイム就労 120 時間以上」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 120 時間以

上」、「パートタイム就労 48 時間以上 120 時間未満」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 48 時間以上

120 時間未満」、「パートタイム就労 48 時間未満」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 48 時間未満」

となっていました。 

 

 

３年後 

「フルタイム就労（産休・育休・介護休業中も

含む）」の割合が96.8％と最も高くなっています。 

前回と比較すると、「フルタイム就労（産休・育

休・介護休業中も含む）」の割合が増加していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「パートタイム就労 120 時間以上」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 120 時間以

上」、「パートタイム就労 48 時間以上 120 時間未満」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 48 時間以上

120 時間未満」、「パートタイム就労 48 時間未満」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 48 時間未満」

となっていました。 

 

 

  

今回

（回答者数 = 348）

前回

（回答者数 = 451）

今回

（回答者数 = 348）

前回

（回答者数 = 451）

％

フルタイム就労（産休・
育休・介護休業中も含
む）

パートタイム就労120時間
以上

パートタイム就労48時間
以上120時間未満

パートタイム就労48時間
未満

就労していない

無回答

96.8

0.9

0.9

0.6

0.3

0.6

90.2

1.1

0.0

0.0

0.2

8.4

0 20 40 60 80 100

％

フルタイム就労（産休・
育休・介護休業中も含
む）

パートタイム就労120時間
以上

パートタイム就労48時間
以上120時間未満

パートタイム就労48時間
未満

就労していない

無回答

96.8

0.9

0.9

0.6

0.0

0.9

91.4

1.1

0.0

0.0

0.0

7.5

0 20 40 60 80 100
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■問 14 で母親・父親のいずれかで現在「５．就労していない」に○をつけた方にうかがいます。 

問 14－１ 就労していない主な理由は何ですか。 

（母親、父親それぞれ当てはまる番号１つに○） 

（１）母親 

「子育てをするため」の割合が74.0％と最も高

くなっています。 

前回と比較すると、「希望する仕事が見つから

ないため」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

「本人の病気等の療養のため」が１件となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

子育てをするため

家族・親族の介護をするた
め

本人の病気等の療養のため

学生であるため

希望する仕事が見つからな
いため

働きたくない・働く必要が
ないため

子どもを預けられる保育施
設がないため

その他

無回答

74.0

0.0

5.5

0.0

8.2

0.0

4.1

5.5

2.7

76.5

0.0

1.5

0.7

2.9

2.9

2.9

5.9

6.6

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 73）

前回

（回答者数 = 136）

回答者数 = 1 ％

子育てをするため

家族・親族の介護をするた
め

本人の病気等の療養のため

学生であるため

希望する仕事が見つからな
いため

働きたくない・働く必要が
ないため

子どもを預けられる保育施
設がないため

その他

無回答

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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（５）あて名のお子さんのご両親の子育てと仕事の両立支援について 

問 15 ご両親が１日あたりにお子さんと一緒に過ごす時間はどのくらいですか。平日の

平均的な時間をお答えください。また、その時間は十分だと思いますか。 

（母親、父親それぞれ（  ）内に数字を記入し、当てはまる番号１つに○） 

（１）母親 

１日当たりの子どもと一緒に過ごす時間 

「12 時間以上」の割合が 41.3％と最も高く、

次いで「５時間以上６時間未満」の割合が14.7％、

「６時間以上７時間未満」の割合が12.0％となっ

ています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その時間は十分だと思いますか。 

「十分だと思う」の割合が44.6％と最も高く、

次いで「まあまあ十分だと思う」の割合が23.4％、

「あまり十分とは思わない」の割合が16.8％とな

っています。 

前回と比較すると、「十分だと思う」の割合が

減少しています。 

 

 

 

 

  

％

１時間未満

１時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満

３時間以上４時間未満

４時間以上５時間未満

５時間以上６時間未満

６時間以上７時間未満

７時間以上８時間未満

８時間以上９時間未満

９時間以上10時間未満

10時間以上11時間未満

11時間以上12時間未満

12時間以上

無回答

0.0

0.3

1.1

4.3

6.8

14.7

12.0

6.3

4.1

1.6

2.7

0.8

41.3

4.1

0.0

0.2

0.9

3.3

9.1

10.0

8.2

5.5

4.7

1.8

2.9

0.0

44.3

9.1

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 368）

前回

（回答者数 = 451）

％

十分だと思う

まあまあ十分だと思う

あまり十分とは思わない

不十分だと思う

わからない

無回答

44.6

23.4

16.8

9.8

3.3

2.2

51.7

21.0

13.9

8.0

1.2

4.1

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 368）

前回

（回答者数 = 410）
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（２）父親 

１日当たりの子どもと一緒に過ごす時間 

「２時間以上３時間未満」、「４時間以上５時間

未満」の割合が 16.7％と最も高く、次いで「３時

間以上４時間未満」の割合が14.9％となっていま

す。 

前回と比較すると、「４時間以上５時間未満」

の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その時間は十分だと思いますか。 

「不十分だと思う」の割合が 28.4％と最も高

く、次いで「まあまあ十分だと思う」の割合が

26.4％、「あまり十分とは思わない」の割合が

24.7％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

１時間未満

１時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満

３時間以上４時間未満

４時間以上５時間未満

５時間以上６時間未満

６時間以上７時間未満

７時間以上８時間未満

８時間以上９時間未満

９時間以上10時間未満

10時間以上11時間未満

11時間以上12時間未満

12時間以上

無回答

4.6

12.4

16.7

14.9

16.7

8.3

3.7

1.7

1.7

1.1

2.0

0.6

10.9

4.6

9.5

11.8

13.7

16.0

9.3

6.4

1.8

0.2

1.8

0.4

2.2

0.4

6.4

20.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 348）

前回

（回答者数 = 451）

％

十分だと思う

まあまあ十分だと思う

あまり十分とは思わない

不十分だと思う

わからない

無回答

12.4

26.4

24.7

28.4

4.0

4.0

10.2

24.1

26.3

31.6

4.4

3.3

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 348）

前回

（回答者数 = 361）
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問 16 あて名のお子さんが生まれた時、ご両親のいずれかもしくは双方が育児休業を取

得しましたか。 

（母親、父親それぞれ当てはまる番号１つに○をし、理由の番号を記入） 

（１）母親 

「取得した（取得中である）」の割合が 57.3％

と最も高く、次いで「妊娠がわかった時点で働い

ていなかった」の割合が 24.7％、「取得していな

い」の割合が 16.8％となっています。 

前回と比較すると、「取得した（取得中である）」

の割合が増加しています。一方、「妊娠がわかっ

た時点で働いていなかった」「取得していない」

の割合が減少しています。 

  

％

妊娠がわかった時点で働い
ていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

24.7

57.3

16.8

1.1

31.7

40.4

24.6

3.3

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 368）

前回

（回答者数 = 451）
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取得していない理由（いくつでも） 

「子育てや家事に専念するため退職した」の割

合が 35.5％と最も高く、次いで「仕事に戻るのが

難しそうだった」、「職場に育児休業の制度がなか

った（就業規則に定めがなかった）」の割合が

14.5％となっています。 

前回と比較すると、「仕事が忙しかった」「仕事

に戻るのが難しそうだった」の割合が増加してい

ます。一方、「職場に育児休業を取りにくい雰囲

気があった」「子育てや家事に専念するため退職

した」「職場に育児休業の制度がなかった（就業

規則に定めがなかった）」の割合が減少していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

職場に育児休業を取りにく
い雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復
帰したかった

仕事に戻るのが難しそう
だった

昇給・昇格などが遅れそう
だった

収入減となり、経済的に苦
しくなる

保育園などに預けることが
できた

配偶者が育児休業制度を利
用した

配偶者が無職、祖父母等の
親族にみてもらえるなど、
制度を利用する必要がな
かった

子育てや家事に専念するた
め退職した

職場に育児休業の制度がな
かった（就業規則に定めが
なかった）

有期雇用のため育児休業の
取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できること
を知らなかった

産前産後の休暇（産前６週
間、産後８週間）を取得で
きることを知らず、退職し
た

その他

無回答

4.8

12.9

4.8

14.5

0.0

4.8

0.0

0.0

1.6

35.5

14.5

9.7

0.0

0.0

24.2

6.5

10.8

3.6

1.8

9.0

0.0

1.8

0.9

0.0

0.9

45.0

27.9

7.2

0.9

0.9

19.8

9.9

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 62）

前回

（回答者数 = 111）
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（２）父親 

「取得していない」の割合が 80.2％と最も高

く、次いで「取得した（取得中である）」の割合が

16.7％となっています。 

前回と比較すると、「取得した（取得中である）」

の割合が増加しています。一方、「取得していな

い」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

  

％

妊娠がわかった時点で働い
ていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

1.1

16.7

80.2

2.0

0.2

2.4

90.0

7.3

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 348）

前回

（回答者数 = 451）
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取得していない理由（いくつでも） 

「仕事が忙しかった」の割合が37.3％と最も高

く、次いで「収入減となり、経済的に苦しくなる」

の割合が 34.8％、「職場に育児休業を取りにくい

雰囲気があった」の割合が 34.4％となっていま

す。 

前回と比較すると、「職場に育児休業を取りに

くい雰囲気があった」の割合が増加しています。

一方、「配偶者が育児休業制度を利用した」「配偶

者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった」の割合が減少し

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

職場に育児休業を取りにく
い雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復
帰したかった

仕事に戻るのが難しそう
だった

昇給・昇格などが遅れそう
だった

収入減となり、経済的に苦
しくなる

保育園などに預けることが
できた

配偶者が育児休業制度を利
用した

配偶者が無職、祖父母等の
親族にみてもらえるなど、
制度を利用する必要がな
かった

子育てや家事に専念するた
め退職した

職場に育児休業の制度がな
かった（就業規則に定めが
なかった）

有期雇用のため育児休業の
取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できること
を知らなかった

産前産後の休暇（産前６週
間、産後８週間）を取得で
きることを知らず、退職し
た

その他

無回答

34.4

37.3

0.7

1.8

7.5

34.8

1.4

25.4

14.7

0.0

10.4

0.7

3.6

0.0

9.7

8.2

27.1

36.0

0.2

4.4

6.7

32.8

1.5

31.5

28.8

0.0

12.8

0.5

2.5

0.0

12.1

7.1

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 279）

前回

（回答者数 = 406）
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■問16で母親・父親のいずれかで「２．取得した（取得中である）」に○をつけた方にうかがいます。 

問 16－１ 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。 

（母親、父親それぞれ当てはまる番号１つに○） 

（１）母親 

「育児休業取得後、職場に復帰した」の割合が

74.9％と最も高く、次いで「現在も育児休業中で

ある」の割合が 16.6％となっています。 

前回と比較すると、「育児休業取得後、職場に

復帰した」の割合が増加しています。一方、「現在

も育児休業中である」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

（２）父親 

「育児休業取得後、職場に復帰した」の割合が

96.6％と最も高くなっています。 

前回と比較すると、「育児休業取得後、職場に

復帰した」の割合が増加しています。一方、「現在

も育児休業中である」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

  

今回

（回答者数 = 211）

前回

（回答者数 = 182）

％

育児休業取得後、職場に復
帰した

現在も育児休業中である

育児休業中、または育児休
業取得後に離職した

無回答

96.6

1.7

0.0

1.7

90.9

9.1

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 58）

前回

（回答者数 = 11）

％

育児休業取得後、職場に
復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中、または育児
休業取得後に離職した

無回答

74.9

16.6

7.6

0.9

65.4

25.8

8.8

0.0

0 20 40 60 80 100



 21 

■問 16－１で母親・父親のいずれかで「１．育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方に 

うかがいます。 

問 16－２ 「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときまで育児休業を取得しましたか。ま

た、お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何ヶ月のときまで取りたかったで

すか。（母親、父親それぞれ（ ）内に数字を記入） 

（１）母親 

実際の取得期間 

「１歳～１歳６か月」の割合が47.5％と最も高

く、次いで「２歳以上」の割合が 15.2％、「６か

月～１歳」の割合が 14.6％となっています。 

前回と比較すると、「２歳以上」の割合が増加

しています。一方、「１歳～１歳６か月」の割合が

減少しています。 

 

 

 

 

 

 

希望の取得期間 

「２歳以上」の割合が 45.6％と最も高く、次い

で「１歳～１歳６か月」の割合が 25.3％となって

います。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

０～３か月

３～６か月

６か月～１歳

１歳～１歳６か月

１歳６か月～２歳

２歳以上

無回答

1.3

0.0

14.6

47.5

13.3

15.2

8.2

0.0

2.5

17.6

57.1

8.4

9.2

5.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 158）

前回

（回答者数 = 119）

％

０～３か月

３～６か月

６か月～１歳

１歳～１歳６か月

１歳６か月～２歳

２歳以上

無回答

0.0

0.0

1.9

25.3

8.9

45.6

18.4

0.0

0.8

4.2

28.6

12.6

42.0

11.8

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 158）

前回

（回答者数 = 119）
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（２）父親 

実際の取得期間 

「０～３か月」の割合が 58.9％と最も高く、次

いで「３～６か月」の割合が 10.7％となっていま

す。 

前回と比較すると、「６か月～１歳」「１歳～１

歳６か月」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望の取得期間 

「１歳～１歳６か月」の割合が28.6％と最も高

く、次いで「０～３か月」の割合が 19.6％、「３

～６か月」の割合が 16.1％となっています。 

前回と比較すると、「３～６か月」「６か月～１

歳」の割合が増加しています。一方、「１歳６か月

～２歳」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

０～３か月

３～６か月

６か月～１歳

１歳～１歳６か月

１歳６か月～２歳

２歳以上

無回答

58.9

10.7

1.8

5.4

0.0

1.8

21.4

60.0

10.0

10.0

20.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 56）

前回

（回答者数 = 10）

％

０～３か月

３～６か月

６か月～１歳

１歳～１歳６か月

１歳６か月～２歳

２歳以上

無回答

19.6

16.1

8.9

28.6

0.0

7.1

19.6

20.0

10.0

0.0

30.0

10.0

10.0

20.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 56）

前回

（回答者数 = 10）
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問 16－３ お勤め先に、３歳まで育児休業を取得できる制度があった場合、「希望」と

してはお子さんが何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。 

（母親、父親それぞれ（ ）内に数字を記入） 

（１）母親 

「２歳以上」の割合が 70.3％と最も高く、次い

で「１歳～１歳６か月」の割合が 18.4％となって

います。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

「１歳～１歳６か月」の割合が37.5％と最も高

く、次いで「２歳以上」の割合が 14.3％、「０～

３か月」の割合が 10.7％となっています。 

前回と比較すると、「３～６か月」「６か月～１

歳」「１歳～１歳６か月」の割合が増加していま

す。一方、「０～３か月」「１歳６か月～２歳」「２

歳以上」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

０～３か月

３～６か月

６か月～１歳

１歳～１歳６か月

１歳６か月～２歳

２歳以上

無回答

0.0

0.0

0.6

18.4

6.3

70.3

4.4

0.0

0.0

0.0

14.3

9.2

68.9

7.6

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 158）

前回

（回答者数 = 119）

％

０～３か月

３～６か月

６か月～１歳

１歳～１歳６か月

１歳６か月～２歳

２歳以上

無回答

10.7

8.9

8.9

37.5

1.8

14.3

17.9

30.0

0.0

0.0

20.0

20.0

30.0

0.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 56）

前回

（回答者数 = 10）
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問 16－４ 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。 

（母親、父親それぞれ当てはまる番号１つに○） 

（１）母親 

「利用した」の割合が 49.4％と最も高く、次い

で「利用したかったが、利用しなかった（利用で

きなかった）」の割合が 22.2％、「利用する必要が

なかった」の割合が 20.9％となっています。 

前回と比較すると、「利用した」の割合が増加

しています。一方、「利用したかったが、利用しな

かった（利用できなかった）」の割合が減少して

います。 

 

 

 

 

※前回調査では、「利用する必要がなかった」の選択肢は「利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかったが、も

ともと短時間勤務だった）」となっていました。 

 

 

 

 

 

（２）父親 

「利用したかったが、利用しなかった（利用で

きなかった）」の割合が 41.1％と最も高く、次い

で「利用する必要がなかった」の割合が 39.3％と

なっています。 

前回と比較すると、「利用したかったが、利用

しなかった（利用できなかった）」の割合が減少

しています。 

 

 

 

 

※前回調査では、「利用する必要がなかった」の選択肢は「利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかったが、も

ともと短時間勤務だった）」となっていました。 

 

  

％

利用する必要がなかった

利用した

利用したかったが、利用し
なかった（利用できなかっ
た）

無回答

20.9

49.4

22.2

7.6

23.5

42.0

32.8

1.7

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 158）

前回

（回答者数 = 119）

％

利用する必要がなかった

利用した

利用したかったが、利用し
なかった（利用できなかっ
た）

無回答

39.3

1.8

41.1

17.9

40.0

0.0

60.0

0.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 56）

前回

（回答者数 = 10）
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■問16－１で母親・父親のいずれかで「２．現在も育児休業中である」に○をつけた方にうかがいます。 

問 16－５ あて名のお子さんが１歳になったときに必ず利用できる事業（保育園など）

があれば、１歳になるまで育児休業を取得しますか。または、預けられる事業があ

っても１歳になる前に復帰しますか。 

（母親、父親それぞれ当てはまる番号１つに○） 

（１）母親 

「１歳になるまで育児休業を取得したい」の割

合が 94.3％、「１歳になる前に復帰したい」の割

合が 2.9％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

（２）父親 

「１歳になるまで育児休業を取得したい」が１

件となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

％

１歳になるまで育児休業を
取得したい

１歳になる前に復帰したい

無回答

94.3

2.9

2.9

95.7

4.3

0.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 35）

前回

（回答者数 = 47） ％

１歳になるまで育児休業を
取得したい

１歳になる前に復帰したい

無回答

100.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 1）

前回

（回答者数 = 1）
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■問 16－１で母親・父親のいずれかで「３．育児休業中、または育児休業取得後に離職した」に 

○をつけた方にうかがいます。 

問 16－６ 離職した主な理由は何ですか。 

（母親、父親それぞれ当てはまる番号１つに○） 

（１）母親 

「職場の理解や制度が不足しており、仕事と子

育ての両立が困難であるため」の割合が31.3％と

最も高く、次いで「職場の理解や制度に関わらず、

子育てに専念するため」の割合が 18.8％、「より

希望に合った仕事を探すため」の割合が12.5％と

なっています。 

前回と比較すると、「職場の理解や制度が不足

しており、仕事と子育ての両立が困難であるため」

「職場の理解や制度に関わらず、子育てに専念す

るため」「働きたくない・働く必要がないため」の

割合が増加しています。一方、「より希望に合っ

た仕事を探すため」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

有効回答がありませんでした。 

 

 

 

 

  

％

職場の理解や制度が不足し
ており、仕事と子育ての両
立が困難であるため

職場の理解や制度に関わら
ず、子育てに専念するため

家族・親族の介護をするた
め

本人の病気等の療養のため

より希望に合った仕事を探
すため

働きたくない・働く必要が
ないため

その他

無回答

31.3

18.8

0.0

6.3

12.5

6.3

25.0

0.0

25.0

12.5

0.0

6.3

18.8

0.0

25.0

12.5

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 16）

前回

（回答者数 = 16）
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■すべての方にうかがいます。 

問 17 仕事と子育ての両立に関して、大変だと感じることは何ですか。 

（当てはまる番号すべてに○） 

「子どもが急病時の対応」の割合が77.2％と最

も高く、次いで「子どもと接する時間が少ない」

の割合が 47.7％、「急な残業が入ってしまう」の

割合が 37.4％となっています。 

前回と比較すると、「子どもが急病時の対応」

「職場の理解が得られない」「子どもと接する時

間が少ない」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

  

％

急な残業が入ってしまう

子どもが急病時の対応

職場の理解が得られない

保育園が見つからない

子どもと接する時間が少な
い

その他

特にない

無回答

37.4

77.2

20.3

11.1

47.7

9.5

0.8

12.7

38.6

82.9

25.5

15.3

54.8

8.0

3.3

3.3

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）
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（６）あて名のお子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

問 18 幼稚園や保育園などの教育・保育施設を選ぶ際に、特に重要と考える条件をお答

えください。（重要な条件第１～３位まで選択し番号を記入） 

第１位 

「自宅からの距離が近いなど立地条件が良い」

の割合が 35.8％と最も高く、次いで「幼児期に必

要な教育が適正に行われている」の割合が18.7％、

「幼稚園教諭・保育士の質が高い」の割合が

15.2％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

幼児期に必要な教育が適正
に行われている

教育・保育の特色や方針が
希望に合う

幼稚園教諭・保育士の質が
高い

施設や設備が充実している

保育時間が利用希望に合う

認可されている施設である

保育料が適切である

保護者が運営・行事に関わ
る機会が多い

保護者が運営・行事に関わ
る機会が少ない（保護者の
負担が軽い）

自宅からの距離が近いなど
立地条件が良い

その他

無回答

18.7

4.3

15.2

2.4

11.1

7.0

2.2

0.3

0.3

35.8

1.1

1.6

16.9

8.0

11.3

2.9

14.4

9.5

4.2

0.0

0.2

30.8

1.1

0.7

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）
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第２位 

「保育時間が利用希望に合う」の割合が19.0％

と最も高く、次いで「自宅からの距離が近いなど

立地条件が良い」の割合が 17.9％、「幼稚園教諭・

保育士の質が高い」の割合が14.9％となっていま

す。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

幼児期に必要な教育が適正
に行われている

教育・保育の特色や方針が
希望に合う

幼稚園教諭・保育士の質が
高い

施設や設備が充実している

保育時間が利用希望に合う

認可されている施設である

保育料が適切である

保護者が運営・行事に関わ
る機会が多い

保護者が運営・行事に関わ
る機会が少ない（保護者の
負担が軽い）

自宅からの距離が近いなど
立地条件が良い

その他

無回答

12.5

9.5

14.9

8.4

19.0

6.0

7.0

0.3

1.4

17.9

0.8

2.4

11.1

8.0

13.1

7.3

20.0

6.0

9.1

0.4

3.5

20.2

0.4

0.9

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）
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第３位 

「自宅からの距離が近いなど立地条件が良い」

の割合が 16.3％と最も高く、次いで「幼児期に必

要な教育が適正に行われている」の割合が14.1％、

「幼稚園教諭・保育士の質が高い」の割合が

12.5％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

幼児期に必要な教育が適正
に行われている

教育・保育の特色や方針が
希望に合う

幼稚園教諭・保育士の質が
高い

施設や設備が充実している

保育時間が利用希望に合う

認可されている施設である

保育料が適切である

保護者が運営・行事に関わ
る機会が多い

保護者が運営・行事に関わ
る機会が少ない（保護者の
負担が軽い）

自宅からの距離が近いなど
立地条件が良い

その他

無回答

14.1

7.9

12.5

11.1

11.7

9.2

6.8

0.3

6.0

16.3

1.1

3.3

13.3

6.9

13.3

10.0

11.8

10.2

8.9

1.1

8.4

14.2

0.4

1.6

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）
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問 19 あて名のお子さんは現在、幼稚園や保育園などの「定期的な教育・保育の事業」

を利用されていますか。（当てはまる番号１つに○） 

「利用している」の割合が 68.6％、「利用して

いない」の割合が 30.1％となっています。 

前回と比較すると、「利用している」の割合が

増加しています。一方、「利用していない」の割合

が減少しています。 

 

 

 

 

 

■問 19 で「１．利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

問 19－１ お子さんは、年間を通じて平日どのような教育・保育を定期的に利用してい

ますか。①定期的に利用している事業、②利用日数・利用時間、③利用場所をお答

えください。 

①定期利用している事業の番号 

「保育園」の割合が 40.7％と最も高く、次いで

「認定こども園」の割合が 19.8％となっていま

す。 

前回と比較すると、「認定こども園」の割合が

増加しています。一方、「保育園」の割合が減少し

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「保育園」の選択肢は「認可保育所」、「小規模保育事業所」の選択肢は「小規模な保育施設」、「家庭的

保育事業所」の選択肢は「家庭的保育」、となっていました。 

 

 

 

％

利用している

利用していない

無回答

68.6

30.1

1.4

59.0

35.3

5.8

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

幼稚園（預かり保育の利用
なし）

幼稚園（預かり保育を定期
的に利用）

保育園

認定こども園

小規模保育事業所

家庭的保育事業所

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリーサポートセン
ター

その他

無回答

4.3

3.2

40.7

19.8

5.1

0.0

0.8

0.0

0.0

0.0

0.4

25.7

7.5

5.3

58.6

14.7

1.1

0.0

2.3

1.1

0.0

0.0

1.5

7.9

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 253）

前回

（回答者数 = 266）
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②利用日数・利用時間 

現在 １週当たりの利用日数 

「５日」の割合が90.4％と最も高くなっていま

す。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１日当たりの利用時間 

「８時間以上９時間未満」の割合が30.9％と最

も高く、次いで「９時間以上 10 時間未満」の割

合が 20.2％、「７時間以上８時間未満」の割合が

17.0％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

1.1

0.0

0.5

2.1

90.4

5.9

0.8

0.4

1.2

2.0

94.7

0.8

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 188）

前回

（回答者数 = 245）

％

１時間未満

１時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満

３時間以上４時間未満

４時間以上５時間未満

５時間以上６時間未満

６時間以上７時間未満

７時間以上８時間未満

８時間以上９時間未満

９時間以上10時間未満

10時間以上11時間未満

11時間以上12時間未満

12時間以上

無回答

0.0

0.0

0.5

0.0

1.1

5.9

3.7

17.0

30.9

20.2

16.0

2.7

0.0

2.1

0.0

0.0

0.0

0.0

6.1

6.1

1.2

18.4

27.3

21.2

16.3

0.4

0.0

2.9

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 188）

前回

（回答者数 = 245）
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利用時間帯 

「10 時」の割合が 100.0％と最も高く、次いで

「11 時」、「12時」の割合が 99.4％となっていま

す。 

前回と比較すると、「８時」「14時」の割合が増

加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回

（回答者数 = 171）

前回

（回答者数 = 241）

％

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.9

49.7

98.8

100.0

99.4

99.4

98.8

93.0

89.5

61.4

26.9

2.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

38.6

98.8

99.6

99.6

99.6

96.7

85.9

85.5

61.8

25.3

1.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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希望 １週当たりの利用日数 

「５日」の割合が77.1％と最も高くなっていま

す。 

前回と比較すると、「５日」の割合が増加して

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１日当たりの利用時間 

「８時間以上９時間未満」の割合が29.8％と最

も高く、次いで「７時間以上８時間未満」、「９時

間以上 10時間未満」の割合が 16.5％となってい

ます。 

前回と比較すると、「７時間以上８時間未満」

「８時間以上９時間未満」の割合が増加していま

す。一方、「10時間以上 11 時間未満」の割合が減

少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

0.5

0.0

1.1

2.1

77.1

19.1

0.0

0.0

0.8

0.8

70.2

28.2

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 188）

前回

（回答者数 = 245）

％

１時間未満

１時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満

３時間以上４時間未満

４時間以上５時間未満

５時間以上６時間未満

６時間以上７時間未満

７時間以上８時間未満

８時間以上９時間未満

９時間以上10時間未満

10時間以上11時間未満

11時間以上12時間未満

12時間以上

無回答

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

2.7

4.8

16.5

29.8

16.5

7.4

4.8

1.1

16.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.9

5.3

9.4

18.4

13.9

13.5

2.0

1.6

31.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 188）

前回

（回答者数 = 245）
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利用時間帯 

「10 時」、「11時」、「12時」、「13 時」の割合が

99.3％と最も高くなっています。 

前回と比較すると、「15時」の割合が増加して

います。一方、「17 時」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③利用場所 

「町内」の割合が89.9％と最も高くなっていま

す。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

  

今回

（回答者数 = 148）

前回

（回答者数 = 172）

％

町内

町外（市内）

市外

無回答

89.9

6.4

1.6

2.1

89.8

7.8

0.4

2.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 188）

前回

（回答者数 = 245）

％

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

6.1

48.0

98.6

99.3

99.3

99.3

99.3

95.9

91.2

59.5

28.4

6.8

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.1

49.4

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

93.0

85.5

64.0

34.9

9.9

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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複数ある場合 

①定期利用している事業の番号 

「保育園」の割合が 9.5％と最も高くなってい

ます。 

前回と比較すると、「保育園」の割合が増加し

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②利用日数・利用時間 

現在 １週当たりの利用日数 

「５日」の割合が30.4％と最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

  

％

幼稚園（預かり保育の利用
なし）

幼稚園（預かり保育を定期
的に利用）

保育園

認定こども園

小規模保育事業所

家庭的保育事業所

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリーサポートセン
ター

その他

無回答

1.6

0.4

9.5

3.2

2.0

0.0

0.4

0.0

0.0

0.8

4.3

77.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0.0

0.0

0.0

0.4

99.2

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 253）

前回

（回答者数 = 266）

％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

3.6

3.6

0.0

0.0

30.4

62.5

50.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 56）

前回

（回答者数 = 2）
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１日当たりの利用時間 

「８時間以上９時間未満」の割合が10.7％と最

も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

１時間未満

１時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満

３時間以上４時間未満

４時間以上５時間未満

５時間以上６時間未満

６時間以上７時間未満

７時間以上８時間未満

８時間以上９時間未満

９時間以上10時間未満

10時間以上11時間未満

11時間以上12時間未満

12時間以上

無回答

0.0

3.6

0.0

0.0

0.0

1.8

0.0

3.6

10.7

8.9

8.9

1.8

1.8

58.9

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 56）

前回

（回答者数 = 2）
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利用時間帯 

「10 時」、「11時」、「12時」、「13 時」の割合が

90.5％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望 １週当たりの利用日数 

「５日」の割合が26.8％と最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回

（回答者数 = 21）

前回

（回答者数 = 2）

％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

5.4

1.8

0.0

0.0

26.8

66.1

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

50.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 56）

前回

（回答者数 = 2）

％

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

57.1

85.7

90.5

90.5

90.5

90.5

85.7

85.7

81.0

42.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

100.0

100.0

50.0

50.0

50.0

50.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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１日当たりの利用時間 

「８時間以上９時間未満」の割合が16.1％と最

も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

１時間未満

１時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満

３時間以上４時間未満

４時間以上５時間未満

５時間以上６時間未満

６時間以上７時間未満

７時間以上８時間未満

８時間以上９時間未満

９時間以上10時間未満

10時間以上11時間未満

11時間以上12時間未満

12時間以上

無回答

1.8

3.6

0.0

0.0

0.0

1.8

1.8

1.8

16.1

7.1

0.0

0.0

3.6

62.5

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 56）

前回

（回答者数 = 2）
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利用時間帯 

「９時」、「10 時」、「11 時」、「12 時」、「13 時」

の割合が 89.5％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回

（回答者数 = 19）

前回

（回答者数 = 1）

％

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

10.5

52.6

89.5

89.5

89.5

89.5

89.5

84.2

84.2

73.7

31.6

10.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

100.0

100.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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③利用場所 

「町内」の割合が 25.0％と最も高く、次いで

「町外（市内）」の割合が10.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■問 19 で「２．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 

問 19-２ 利用していない理由は何ですか。（当てはまる番号すべてに○） 

「利用する必要がない」の割合が42.3％と最も

高く、次いで「子どもがまだ小さいため（何歳く

らいになったら利用しようと考えている）」の割

合が 33.3％となっています。 

前回と比較すると、「子どもがまだ小さいため

（何歳くらいになったら利用しようと考えてい

る）」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「利用する必要がない」の選択肢は「（子どもの教育や発達のため、母親か父親が就労していないなど

の理由で）利用する必要がない」となっていました。 

  

％

町内

町外（市内）

市外

無回答

25.0

10.7

1.8

62.5

50.0

50.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 56）

前回

（回答者数 = 2）

％

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人
がみている

近所の人や父母の友人・知
人がみている

利用したいが、教育・保育
の事業に空きがない

利用したいが、経済的な理
由で事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間
等の時間帯の条件が合わな
い

利用したいが、事業の質や
場所など、納得できる事業
がない

子どもがまだ小さいため
（何歳くらいになったら利
用しようと考えている）

その他

無回答

42.3

4.5

0.0

8.1

2.7

0.9

1.8

33.3

19.8

3.6

46.5

6.9

0.0

7.5

6.3

0.6

0.6

58.5

11.9

4.4

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 111）

前回

（回答者数 = 159）
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利用したい時の子どもの年齢 

「３歳」の割合が 37.8％と最も高く、次いで

「１歳」の割合が 35.1％、「２歳」の割合が 16.2％

となっています。 

前回と比較すると、「１歳」の割合が増加して

います。一方、「３歳」「４歳以上」の割合が減少

しています。 

 

 

 

 

問 20 平日に定期的に教育・保育の事業を利用したいとお考えになる理由は何ですか。 

（当てはまる番号すべてに○） 

「子どもの教育や発達のため」の割合が60.7％

と最も高く、次いで「現在就労しているから」の

割合が 57.5％、「就労予定である／求職中である

から」の割合が 14.4％となっています。 

前回と比較すると、「子どもの教育や発達のた

め」「就労予定である／求職中であるから」の割

合が減少しています。 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「現在就労しているから」の選択肢は「子育て（教育を含む）をしている人が現在就労しているか

ら」、「就労予定である／求職中であるから」の選択肢は「子育て（教育を含む）をしている人が就労予定である／求

職中であるから」、「家族・親族などを介護しているから」の選択肢は「子育て（教育を含む）をしている人が家族・

親族などを介護しているから」、「病気や障がいがあるから」の選択肢は「子育て（教育を含む）をしている人が病気

や障がいがあるから」、「学生であるから」の選択肢は「子育て（教育を含む）をしている人が学生であるから」とな

っていました。 

  

％

６か月以上１歳未満

１歳

２歳

３歳

４歳以上

無回答

0.0

35.1

16.2

37.8

2.7

8.1

1.1

9.7

14.0

51.6

12.9

10.8

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 37）

前回

（回答者数 = 93）

％

子どもの教育や発達のため

現在就労しているから

就労予定である／求職中で
あるから

家族・親族などを介護して
いるから

病気や障がいがあるから

学生であるから

その他

無回答

60.7

57.5

14.4

0.5

1.1

0.3

1.9

13.3

75.6

56.7

24.9

0.3

1.0

0.3

1.6

4.5

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 381）
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（７）あて名のお子さんの地域の子育て支援事業の利用状況について 

問 21 お子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談

をしたり、情報提供を受けたりする場で、「子育て支援センター」「つどいの広場」

等と呼ばれています）を利用していますか。 

（当てはまる番号すべてに○をし、（  ）内に回数を記入） 

「利用していない」の割合が 71.3％と最も高

く、次いで「地域子育て支援拠点事業（子育て支

援センター、つどいの広場等）」の割合が 22.0％

となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

１．地域子育て支援拠点事業 

１ヶ月当たりの利用回数 

「１回」の割合が 40.7％と最も高く、次いで

「５回以上」の割合が 22.2％、「３回」の割合が

16.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．その他甲賀市で実施している類似の事業 

１ヶ月当たりの利用回数 

「１回」の割合が 33.3％と最も高く、次いで

「２回」の割合が 28.6％、「３回」の割合が 14.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

％

地域子育て支援拠点事業
（子育て支援センター、つ
どいの広場等）

その他甲賀市で実施してい
る類似の事業

利用していない

無回答

22.0

5.7

71.3

3.0

23.5

6.0

68.1

5.5

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

回答者数 = 81 ％

１回

２回

３回

４回

５回以上

無回答

40.7

9.9

16.0

2.5

22.2

8.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 21 ％

１回

２回

３回

４回

５回以上

無回答

33.3

28.6

14.3

4.8

0.0

19.0

0 20 40 60 80 100
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問 22 問 21 のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、でき

れば今後利用したい、あるいは、利用回数を増やしたいと思いますか。 

（当てはまる番号１つに○をし、（  ）内に回数を記入） 

「新たに利用したり、利用日数を増やしたいと

は思わない」の割合が 58.0％と最も高く、次いで

「利用していないが、今後利用したい」の割合が

22.0％、「すでに利用しているが、今後利用日数

を増やしたい」の割合が13.6％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

１．利用していないが、今後利用したい 

１ヶ月当たりの利用希望回数 

「１回」の割合が 30.9％と最も高く、次いで

「２回」の割合が 13.6％、「４回」の割合が 11.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい 

１ヶ月当たりの利用希望回数 

「５回以上」の割合が 42.0％と最も高く、次い

で「２回」の割合が 20.0％、「４回」の割合が

16.0％となっています。 

 

 

 

 

 

  

％

利用していないが、今後利
用したい

すでに利用しているが、今
後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日
数を増やしたいとは思わな
い

無回答

22.0

13.6

58.0

6.5

20.2

16.6

54.1

9.1

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

回答者数 = 81 ％

１回

２回

３回

４回

５回以上

無回答

30.9

13.6

6.2

11.1

7.4

30.9

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 50 ％

１回

２回

３回

４回

５回以上

無回答

4.0

20.0

12.0

16.0

42.0

6.0

0 20 40 60 80 100
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問 23 次の①～⑪の事業について「Ａ：知っている」かどうか、「Ｂ：これまでに利用

したことがある」かどうか、「Ｃ：今後利用したい」かどうかをお答えください。 

（①～⑪の事業ごとに、Ａ：認知状況、Ｂ：利用状況、Ｃ：今後の利用意向それぞ

れについて「はい」「いいえ」のいずれかに○） 

Ａ知っている 

『①保健センターの情報・相談事業』、『④子育ての相談窓口（家庭児童相談室・子育て支援セ

ンター）』、『⑤市の広報（広報こうか、ホームページなど）』で「はい」の割合が高くなっていま

す。一方、『⑩幼稚園・保育園における発達相談（のびのび相談）』で「いいえ」の割合が高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 369

①保健センターの情報・
　相談事業

②子育てに関する講座・講演

③児童館の開放

④子育ての相談窓口
（家庭児童相談室・
　子育て支援センター）

⑤市の広報
（広報こうか、ホームページ
　など）

⑥市の子育て支援情報
（ここまあちなど）

⑦こんにちは赤ちゃん事業

⑧こうかおむつ便

⑨産後ケア事業

⑩幼稚園・保育園における
　発達相談（のびのび相談）

⑪幼稚園・保育園の園開放や
　子育て支援事業

84.6

70.7

63.4

85.6

84.6

81.0

72.4

77.5

51.5

47.2

62.3

13.8

26.6

33.6

11.9

13.6

17.1

24.9

20.6

46.6

50.7

35.2

1.6

2.7

3.0

2.4

1.9

1.9

2.7

1.9

1.9

2.2

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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①保健センターの情報・相談事業 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

②子育てに関する講座・講演 

前回と比較すると、「いいえ」の割合が増加し

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

③児童館の開放 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

④子育ての相談窓口（家庭児童相談室・子育て支援センター） 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「⑤市の広報（広報こうか、ホームページなど）」はありませんでした。 

  

％

はい

いいえ

無回答

84.6

13.8

1.6

80.9

15.1

4.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

はい

いいえ

無回答

70.7

26.6

2.7

78.3

14.9

6.8

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

はい

いいえ

無回答

63.4

33.6

3.0

65.4

30.2

4.4

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

はい

いいえ

無回答

85.6

11.9

2.4

86.9

9.3

3.8

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）
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⑥市の子育て支援情報（ここまあちなど） 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦こんにちは赤ちゃん事業 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「⑧こうかおむつ便」はありませんでした。 

※前回調査では、「⑨産後ケア事業」はありませんでした。 

 

 

⑩幼稚園・保育園における発達相談（のびのび相談） 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑪幼稚園・保育園の園開放や子育て支援事業 

前回と比較すると、「いいえ」の割合が増加し

ています。 

 

 

 

 

  

％

はい

いいえ

無回答

81.0

17.1

1.9

80.0

16.9

3.1

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

はい

いいえ

無回答

72.4

24.9

2.7

70.5

25.5

4.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

はい

いいえ

無回答

47.2

50.7

2.2

45.5

51.0

3.5

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

はい

いいえ

無回答

62.3

35.2

2.4

66.7

29.7

3.5

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）
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Ｂこれまでに利用したことがある 

『⑦こんにちは赤ちゃん事業』で「はい」の割合が高くなっています。一方、『⑨産後ケア事業』

で「いいえ」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①保健センターの情報・相談事業 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

はい

いいえ

無回答

43.4

49.9

6.8

41.0

48.3

10.6

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

回答者数 = 369

①保健センターの情報・
　相談事業

②子育てに関する講座・講演

③児童館の開放

④子育ての相談窓口
（家庭児童相談室・
　子育て支援センター）

⑤市の広報
（広報こうか、ホームページ
　など）

⑥市の子育て支援情報
（ここまあちなど）

⑦こんにちは赤ちゃん事業

⑧こうかおむつ便

⑨産後ケア事業

⑩幼稚園・保育園における
　発達相談（のびのび相談）

⑪幼稚園・保育園の園開放や
　子育て支援事業

43.4

30.1

33.3

40.1

53.7

50.1

56.4

53.4

12.2

16.5

24.9

49.9

62.1

59.3

52.6

37.1

42.0

36.3

39.6

78.0

75.3

67.8

6.8

7.9

7.3

7.3

9.2

7.9

7.3

7.0

9.8

8.1

7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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②子育てに関する講座・講演 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

③児童館の開放 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

④子育ての相談窓口（家庭児童相談室・子育て支援センター） 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「⑤市の広報（広報こうか、ホームページなど）」はありませんでした。 

 

⑥市の子育て支援情報（ここまあちなど） 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

  

％

はい

いいえ

無回答

30.1

62.1

7.9

29.3

59.0

11.8

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

はい

いいえ

無回答

33.3

59.3

7.3

30.2

57.6

12.2

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

はい

いいえ

無回答

40.1

52.6

7.3

41.5

48.6

10.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

はい

いいえ

無回答

50.1

42.0

7.9

47.5

41.0

11.5

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）
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⑦こんにちは赤ちゃん事業 

前回と比較すると、「はい」の割合が増加して

います。 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「⑧こうかおむつ便」はありませんでした。 

※前回調査では、「⑨産後ケア事業」はありませんでした。 

 

 

⑩幼稚園・保育園における発達相談（のびのび相談） 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑪幼稚園・保育園の園開放や子育て支援事業 

前回と比較すると、「いいえ」の割合が増加し

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

はい

いいえ

無回答

16.5

75.3

8.1

15.1

72.9

12.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

はい

いいえ

無回答

24.9

67.8

7.3

39.9

49.4

10.6

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

はい

いいえ

無回答

56.4

36.3

7.3

49.9

38.8

11.3

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）
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Ｃ今後利用したい 

『②子育てに関する講座・講演』、『⑨産後ケア事業』で「いいえ」の割合が高くなっています。

一方、『⑤市の広報（広報こうか、ホームページなど）』で「はい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①保健センターの情報・相談事業 

前回と比較すると、「はい」の割合が増加して

います。 

 

 

 

  

％

はい

いいえ

無回答

43.9

45.8

10.3

35.6

48.3

16.1

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

回答者数 = 369

①保健センターの情報・
　相談事業

②子育てに関する講座・講演

③児童館の開放

④子育ての相談窓口
（家庭児童相談室・
　子育て支援センター）

⑤市の広報
（広報こうか、ホームページ
　など）

⑥市の子育て支援情報
（ここまあちなど）

⑧こうかおむつ便

⑨産後ケア事業

⑩幼稚園・保育園における
　発達相談（のびのび相談）

⑪幼稚園・保育園の園開放や
　子育て支援事業

43.9

39.6

52.8

45.8

58.8

55.6

52.8

37.4

44.7

52.8

45.8

51.2

37.4

44.2

30.9

33.1

31.2

50.4

44.4

36.9

10.3

9.2

9.8

10.0

10.3

11.4

16.0

12.2

10.8

10.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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②子育てに関する講座・講演 

前回と比較すると、「いいえ」の割合が増加し

ています。 

 

 

 

 

 

 

③児童館の開放 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

④子育ての相談窓口（家庭児童相談室・子育て支援センター） 

前回と比較すると、「はい」の割合が増加して

います。 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「⑤市の広報（広報こうか、ホームページなど）」はありませんでした。 

 

⑥市の子育て支援情報（ここまあちなど） 

前回と比較すると、「はい」の割合が増加して

います。 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「⑦こんにちは赤ちゃん事業」はありませんでした。 

※前回調査では、「⑧こうかおむつ便」はありませんでした。 

※前回調査では、「⑨産後ケア事業」はありませんでした。  

％

はい

いいえ

無回答

39.6

51.2

9.2

48.3

35.9

15.8

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

はい

いいえ

無回答

52.8

37.4

9.8

51.7

32.8

15.5

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

はい

いいえ

無回答

45.8

44.2

10.0

25.4

57.9

16.7

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

はい

いいえ

無回答

55.6

33.1

11.4

38.4

47.1

14.6

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）
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⑩幼稚園・保育園における発達相談（のびのび相談） 

前回と比較すると、「はい」の割合が増加して

います。 

 

 

 

 

 

 

 

⑪幼稚園・保育園の園開放や子育て支援事業 

前回と比較すると、「はい」の割合が増加して

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

はい

いいえ

無回答

44.7

44.4

10.8

34.4

50.5

15.2

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

はい

いいえ

無回答

52.8

36.9

10.3

40.2

44.0

15.8

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）
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（８）あて名のお子さんの土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な 

教育・保育事業の利用希望について 

問 24 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用

希望はありますか（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、利用したい時間

帯もご記入ください。（当てはまる番号１つに○をし、（  ）内に数字を記入） 

（１）土曜日 

「利用する必要はない」の割合が74.8％と最も

高く、次いで「月に１～２回は利用したい」の割

合が 19.8％となっています。 

前回と比較すると、「利用する必要はない」の

割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

  

％

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

74.8

4.9

19.8

0.5

67.8

8.0

21.3

2.9

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）
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利用したい時間帯 開始時間 

「10 時」の割合が 100.0％と最も高く、次いで

「11時」の割合が98.8％、「12時」の割合が96.5％

となっています。 

前回と比較すると、「８時」「18時」の割合が増

加しています。一方、「15 時」「16 時」の割合が

減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回

（回答者数 = 85）

前回

（回答者数 = 129）

％

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

8.2

55.3

92.9

100.0

98.8

96.5

94.1

91.8

77.6

56.5

36.5

11.8

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

7.0

49.6

96.9

100.0

99.2

96.1

93.0

89.1

82.9

68.2

38.0

3.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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（２）日曜・祝日 

「利用する必要はない」の割合が84.8％と最も

高く、次いで「月に１～２回は利用したい」の割

合が 13.6％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

  

％

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

84.8

0.8

13.6

0.8

83.6

2.0

11.5

2.9

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）
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利用したい時間帯 開始時間 

「10 時」の割合が 100.0％と最も高く、次いで

「11 時」の割合が 98.0％、「９時」、「12 時」、「13

時」の割合が 93.9％となっています。 

前回と比較すると、「８時」「17 時」「18 時」の

割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回

（回答者数 = 49）

前回

（回答者数 = 59）

％

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

6.1

55.1

93.9

100.0

98.0

93.9

93.9

91.8

81.6

67.3

42.9

16.3

2.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.1

40.7

94.9

100.0

98.3

98.3

96.6

96.6

86.4

67.8

37.3

3.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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■お子さんが「幼稚園」「認定こども園（短時部）」を利用している方にうかがいます。 

問 25 お子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の

利用を希望しますか。希望がある場合は、利用したい時間帯もご記入ください。 

（当てはまる番号１つに○をし、（  ）内に数字を記入） 

「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」の割合

が 27.5％と最も高く、次いで「利用する必要はな

い」の割合が 23.2％、「休みの期間中、数日利用

したい」の割合が 14.5％となっています。 

前回と比較すると、「休みの期間中、ほぼ毎日

利用したい」の割合が増加しています。一方、「休

みの期間中、数日利用したい」の割合が減少して

います。 

 

 

  

％

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利
用したい

休みの期間中、数日利用し
たい

無回答

23.2

27.5

14.5

34.8

24.7

17.8

26.0

31.5

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 69）

前回

（回答者数 = 73）
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利用したい時間帯 開始時間 

「９時」、「10 時」、「11時」、「12 時」の割合が

100.0％と最も高くなっています。 

前回と比較すると、「７時」「８時」「15 時」「16

時」「17時」の割合が増加しています。一方、「18

時」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回

（回答者数 = 28）

前回

（回答者数 = 31）

％

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

14.3

60.7

100.0

100.0

100.0

100.0

96.4

82.1

75.0

67.9

46.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

19.4

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

77.4

61.3

38.7

19.4

6.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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（９）あて名のお子さんの病気の際の対応について（平日の定期的な 

教育・保育の事業を利用する方のみ） 
■お子さんが平日の定期的な教育・保育の事業を利用している方（問 19で１に○をつけた方）に 

うかがいます。 

問 26 この１年間に、あて名のお子さんが病気やけがで幼稚園、保育園等を休んだこと

はありますか。（当てはまる番号１つに○） 

「あった」の割合が 92.9％、「なかった」の割

合が 5.9％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

■問 26 で「１．あった」に○をつけた方にうかがいます。 

問 26－１ お子さんが病気やけがで普段利用している幼稚園、保育園等を休んだ場合

に、この１年間に行った対処方法と、その日数をお答えください。 

（当てはまる番号すべてに○をし、（ ）内に数字を記入） 

１年間の対処方法 

「母親が休んだ」の割合が83.8％と最も高く、

次いで「父親が休んだ」の割合が 42.1％、「（同居

者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」

の割合が 40.0％となっています。 

前回と比較すると、「父親が休んだ」の割合が

増加しています。一方、「（同居者を含む）親族・

知人に子どもをみてもらった」の割合が減少して

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

あった

なかった

無回答

92.9

5.9

1.2

91.0

5.6

3.4

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 253）

前回

（回答者数 = 266）

％

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知
人に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労し
ていない方が子どもをみた

病児・病後児の保育サービ
スを利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリーサポートセン
ターを利用した

仕方なく子どもだけで留守
番をさせた

その他

無回答

42.1

83.8

40.0

14.5

3.4

0.0

0.0

0.4

3.0

0.4

26.0

78.9

46.7

13.2

0.4

0.0

0.4

1.7

1.2

2.1

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 235）

前回

（回答者数 = 242）
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日数（年間） 

父親が休んだ 

「５日」の割合が 20.2％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 19.2％、「１日」の割合が 17.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親が休んだ 

「10 日以上」の割合が 53.3％と最も高く、次

いで「５日」の割合が 15.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 99 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

17.2

19.2

15.2

5.1

20.2

2.0

2.0

3.0

0.0

10.1

6.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 197 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

2.0

2.5

7.1

3.6

15.7

1.5

3.6

3.0

0.0

53.3

7.6

0 20 40 60 80 100



 62 

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 

「10 日以上」の割合が 36.2％と最も高く、次

いで「１日」、「２日」、「５日」の割合が 12.8％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた 

「10 日以上」の割合が 44.1％と最も高く、次

いで「５日」の割合が 14.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 94 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

12.8

12.8

8.5

6.4

12.8

2.1

2.1

0.0

0.0

36.2

6.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 34 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

0.0

0.0

2.9

5.9

14.7

0.0

0.0

0.0

0.0

44.1

32.4

0 20 40 60 80 100
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病児・病後児の保育サービスを利用した 

「１日」が３件となっています。「10 日以上」

が２件、「３日」、「５日」が１件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ベビーシッターを利用した 

有効回答がありませんでした。 

 

 

ファミリーサポートセンターを利用した 

有効回答がありませんでした。 

 

 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 

「２日」が１件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 = 8 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

37.5

0.0

12.5

0.0

12.5

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

12.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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その他 

「10 日以上」が３件となっています。「４日」、

「７日」が１件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 7 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

0.0

0.0

0.0

14.3

0.0

0.0

14.3

0.0

0.0

42.9

28.6

0 20 40 60 80 100
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■問26－１で「ア．父親が休んだ.」「イ．母親が休んだ」のいずれかに○をつけた方にうかがいます。 

問 26－２ その際、病児・病後児保育施設（病気や病気の回復期のお子さんを預かる施

設で、一般に小児科等に併設されている）があれば、「できれば利用したい」と思わ

れますか。利用したいと思った場合は、その日数もお答えください。 

（当てはまる番号１つに○をし、（ ）内に数字を記入） 

「利用したいとは思わない」の割合が50.2％と

最も高く、次いで「できれば病児・病後児保育施

設等を利用したい」の割合が 33.0％、「施設の存

在を知らない」の割合が15.3％となっています。 

前回と比較すると、「できれば病児・病後児保

育施設等を利用したい」の割合が増加しています。

一方、「施設の存在を知らない」の割合が減少し

ています。 

 

 

※前回調査では、「事業の内容に不安がある」の選択肢は「事業の質に不安がある」、「事業の利便性がよくない」の選択

肢は「事業の利便性（立地や利用可能時間・日数など）がよくない」となっていました。 

 

 

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい日数（年間） 

「10 日以上」の割合が 30.4％と最も高く、次

いで「３日」、「５日」の割合が 14.5％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

できれば病児・病後児保育
施設等を利用したい

利用したいとは思わない

施設の存在を知らない

無回答

33.0

50.2

15.3

1.4

21.0

53.3

23.1

2.6

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 209）

前回

（回答者数 = 195）

回答者数 = 69 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

7.2

2.9

14.5

1.4

14.5

2.9

4.3

0.0

0.0

30.4

21.7

0 20 40 60 80 100
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■問 26－２で「２．利用したいとは思わない」に○をつけた方にうかがいます。 

問 26－３ 病児・病後児のための保育施設等を利用したいと思わない理由は何ですか。 

（当てはまる番号すべてに○） 

「親が仕事を休んで対応する」の割合が61.0％

と最も高く、次いで「病児・病後児を他人にみて

もらうのは不安」の割合が 43.8％、「利用料がか

かる・高い」の割合が 38.1％となっています。 

前回と比較すると、「事業の利便性がよくない」

「利用料がかかる・高い」の割合が増加していま

す。一方、「病児・病後児を他人にみてもらうのは

不安」「事業の内容に不安がある」「親が仕事を休

んで対応する」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

  

％

病児・病後児を他人にみて
もらうのは不安

事業の内容に不安がある

事業の利便性がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

利用方法、内容を知らない

親が仕事を休んで対応する

その他

無回答

43.8

4.8

21.0

38.1

11.4

19.0

61.0

16.2

1.0

51.9

14.4

9.6

26.9

13.5

16.3

70.2

15.4

1.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 105）

前回

（回答者数 = 104）
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（10）あて名のお子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う 

一時預かり等の利用について 

問 27 保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気、不定期の就労など）で、お子さ

んが不定期に利用している事業とその日数をお答えください。 

（当てはまる番号すべてに○をし、（ ）内に数字を記入） 

「利用していない」の割合が89.7％と最も高く

なっています。 

前回と比較すると、「利用していない」の割合

が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「一時預かり」の選択肢は「一時預かり（私用など理由を問わずに保育園などで一時的に子どもを保育

する事業）」、「幼稚園の預かり保育」の選択肢は「幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち

不定期に利用する場合のみ）」、「ファミリーサポートセンター」の選択肢は「ファミリーサポートセンター（地域住民

が子どもを預かる事業）」、「子育て支援短期利用事業」の選択肢は「子育て支援短期利用事業（児童福祉施設等で子ど

もを擁護、保護する事業）」となっていました。 

 

 

  

％

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリーサポートセン
ター

子育て支援短期利用事業

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

4.1

2.4

0.8

0.3

0.3

0.3

89.7

3.3

6.2

4.0

0.4

0.0

0.7

0.9

82.0

6.7

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）
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日数（年間） 

１．一時預かり 

「１日」の割合が 33.3％と最も高く、次いで

「２日」、「10～19 日」の割合が 13.3％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．幼稚園の預かり保育 

「２日」が３件となっています。「５日」、「６

日」、「40～49 日」「50日以上」が１件となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 = 15 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50日以上

無回答

33.3

13.3

0.0

6.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

13.3

0.0

0.0

0.0

6.7

26.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 9 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50日以上

無回答

0.0

33.3

0.0

0.0

11.1

11.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

11.1

11.1

22.2

0 20 40 60 80 100



 69 

３．ファミリーサポートセンター 

「10～19 日」が１件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．子育て支援短期利用事業 

「５日」が１件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 = 3 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50日以上

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

0.0

0.0

0.0

0.0

66.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50日以上

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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５．ベビーシッター 

有効回答がありませんでした。 

 

６．その他 

「50 日以上」が１件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50日以上

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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問 28 保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気、不定期の就労など）で、目的別

に年間何日くらい事業を利用する必要があると思いますか。 

（当てはまる番号すべてに○をし、（ ）内に数字を記入） 

「利用したい」の割合が 39.6％、「利用する必

要はない」の割合が 57.2％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

利用したい目的 

「私用」の割合が 74.7％と最も高く、次いで

「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院 等」

の割合が 72.6％、「不定期の就労」の割合が

28.1％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

※前回調査では、「私用」の選択肢は「私用（買物、子ども、リフレッシュ目的」となっていました。 

 

利用したい日数の合計 

「10～19 日」の割合が 23.3％と最も高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

利用したい

利用する必要はない

無回答

39.6

57.2

3.3

35.3

53.0

11.8

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

私用

冠婚葬祭、学校行事、子ど
もや親の通院　等

不定期の就労

その他

無回答

74.7

72.6

28.1

2.7

1.4

74.8

67.9

30.8

1.3

4.4

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 146）

前回

（回答者数 = 159）

回答者数 = 146 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50日以上

無回答

3.4

0.7

4.8

3.4

6.2

2.7

4.8

1.4

1.4

23.3

9.6

6.8

0.7

5.5

25.3

0 20 40 60 80 100
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日数（年間） 

ア．私用（買物、子ども（きょうだいを含む）や親の習い事等）、ﾘﾌﾚｯｼｭ目的 

「10～19 日」の割合が 31.2％と最も高く、次

いで「５日」の割合が 15.6％、「３日」の割合が

11.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ．冠婚葬祭、学校行事、子ども（きょうだいを含む）や親の通院等 

「10～19 日」の割合が 22.6％と最も高く、次

いで「３日」、「５日」の割合が 17.9％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 109 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50日以上

無回答

6.4

7.3

11.0

0.9

15.6

5.5

1.8

0.9

0.9

31.2

6.4

0.9

0.9

3.7

6.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 106 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50日以上

無回答

5.7

10.4

17.9

5.7

17.9

0.9

2.8

0.0

0.0

22.6

0.0

0.9

0.9

0.0

14.2

0 20 40 60 80 100
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ウ．不定期の就労 

「10～19 日」の割合が 26.8％と最も高く、次

いで「５日」の割合が 14.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

エ．その他 

「２日」が２件となっています。「10～19 日」

が１件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 41 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50日以上

無回答

4.9

7.3

7.3

0.0

14.6

4.9

4.9

0.0

0.0

26.8

4.9

0.0

0.0

9.8

14.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 4 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50日以上

無回答

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

0 20 40 60 80 100
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問 29 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気、不定期の就労な

ど）で、お子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならなかった場合

（預け先が見つからなかった場合も含みます）の対応と泊数をお答えください。 

（当てはまる番号すべてに○をし、（ ）内に数字を記入） 

「あった」の割合が 15.7％、「なかった」の割

合が 80.8％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

１年間の対処方法 

「親族・知人にみてもらった」の割合が 82.8％

と最も高く、次いで「仕方なく子どもを同行させ

た」の割合が 20.7％となっています。 

前回と比較すると、「仕方なく子どもを同行さ

せた」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「親族・知人にみてもらった」の選択肢は「(同居者を含む)親族・知人にみてもらった」、「「イ」以外

の保育事業を利用した」の選択肢は「短期入所生活援助事業以外の保育事業を利用した」となっていました。 

 

 

  

％

あった

なかった

無回答

15.7

80.8

3.5

16.4

76.5

7.1

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

今回

（回答者数 = 58）

前回

（回答者数 = 74）

％

親族・知人にみてもらっ
た

短期入所生活援助事業
（ショートステイ）を利
用した

「イ」以外の保育事業を
利用した

仕方なく子どもを同行さ
せた

仕方なく子どもだけで留
守番をさせた

その他

無回答

82.8

1.7

0.0

20.7

1.7

0.0

1.7

85.1

0.0

0.0

27.0

1.4

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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泊数（年間） 

ア．（同居者を含む）親族・知人にみてもらった 

「10 泊以上」の割合が 18.8％と最も高く、次

いで「１泊」の割合が 16.7％、「２泊」の割合が

14.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ．短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した 

「１泊」が１件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ．「イ」以外の保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した 

有効回答がありませんでした。 

 

 

 

回答者数 = 48 ％

１泊

２泊

３泊

４泊

５泊

６泊

７泊

８泊

９泊

10泊以上

無回答

16.7

14.6

12.5

6.3

12.5

2.1

6.3

0.0

0.0

18.8

10.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1 ％

１泊

２泊

３泊

４泊

５泊

６泊

７泊

８泊

９泊

10泊以上

無回答

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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エ．仕方なく子どもを同行させた 

「１泊」の割合が 41.7％と最も高く、次いで

「２泊」の割合が 33.3％、「10泊以上」の割合が

16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

オ．仕方なく子どもだけで留守番をさせた 

「１泊」が１件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

カ．その他 

有効回答がありませんでした。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 12 ％

１泊

２泊

３泊

４泊

５泊

６泊

７泊

８泊

９泊

10泊以上

無回答

41.7

33.3

8.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1 ％

１泊

２泊

３泊

４泊

５泊

６泊

７泊

８泊

９泊

10泊以上

無回答

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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（11）あて名のお子さんが５歳以上である方に、小学校就学後の放課後の 

過ごし方について 
■お子さんが５歳以上の方にうかがいます。 

問 30 お子さんが小学校入学後に、小学校低学年（１～３年生）、小学校高学年（４～

６年生）の放課後の時間を過ごさせたい場所とその日数・時間をそれぞれお答えく

ださい。（当てはまる番号すべてに○をし、（ ）内に数字を記入） 

お子さんが小学校入学後に、放課後の時間を過ごさせたい場所 

「自宅」の割合が 62.7％と最も高く、次いで

「放課後児童クラブ（学童保育）」の割合が44.1％、

「習い事」の割合が 32.2％となっています。 

前回と比較すると、「児童館」の割合が増加し

ています。一方、「祖父母宅や友人・知人宅」の割

合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

低学年時（１～３年生） 

「自宅」の割合が 50.8％と最も高く、次いで

「放課後児童クラブ（学童保育）」の割合が40.7％、

「習い事（学習塾・運動クラブ・ピアノ教室など）」

の割合が 30.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後児童クラブ（学童保
育）

ファミリー・サポートセン
ター

その他

無回答

62.7

10.2

32.2

5.1

44.1

1.7

1.7

1.7

65.0

22.5

35.0

0.0

47.5

0.0

1.3

8.8

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 59）

前回

（回答者数 = 80）

回答者数 = 59 ％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（学習塾・運動クラ
ブ・ピアノ教室など）

児童館

放課後児童クラブ（学童保
育）

ファミリー・サポートセン
ター

その他

無回答

50.8

10.2

30.5

5.1

40.7

1.7

1.7

5.1

0 20 40 60 80 100
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低学年時（１～３年生）の希望日数 

１．自宅 

「５日」の割合が 63.3％と最も高く、次いで

「７日」の割合が 10.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．祖父母宅や友人・知人宅 

「２日」が３件となっています。「１日」が２件、

「５日」が１件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．習い事（学習塾・運動クラブ・ピアノ教室など） 

「１日」の割合が 50.0％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 27.8％、「３日」の割合が 16.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 = 30 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

6.7

6.7

6.7

63.3

6.7

10.0

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 6 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

33.3

50.0

0.0

0.0

16.7

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 18 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

50.0

27.8

16.7

5.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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４．児童館 

「２日」、「４日」、「５日」が１件となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．放課後児童クラブ（学童保育） 

「５日」の割合が75.0％と最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用時間（下校時から何時まで） 

「18 時」の割合が 54.2％と最も高く、次いで

「17 時」の割合が 20.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 = 3 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

33.3

0.0

33.3

33.3

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 24 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

8.3

8.3

8.3

75.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 24 ％

16時

17時

18時

19時

無回答

4.2

20.8

54.2

0.0

20.8

0 20 40 60 80 100
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６．ファミリー・サポートセンター 

「１日」が１件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７．その他 

「６日」が１件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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高学年時（４～６年生） 

「自宅」の割合が 44.1％と最も高く、次いで

「習い事（学習塾・運動クラブ・ピアノ教室など）」

の割合が18.6％、「放課後児童クラブ（学童保育）」

の割合が 16.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高学年時（４～６年生）の希望日数 

１．自宅 

「５日」の割合が 69.2％と最も高く、次いで

「７日」の割合が 11.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．祖父母宅や友人・知人宅 

「１日」が２件となっています。「３日」が１件

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 = 59 ％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（学習塾・運動クラ
ブ・ピアノ教室など）

児童館

放課後児童クラブ（学童保
育）

ファミリー・サポートセン
ター

その他

無回答

44.1

5.1

18.6

1.7

16.9

1.7

0.0

35.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 26 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

3.8

7.7

3.8

0.0

69.2

3.8

11.5

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 3 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

66.7

0.0

33.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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３．習い事（学習塾・運動クラブ・ピアノ教室など） 

「１日」の割合が 36.4％と最も高く、次いで

「２日」、「３日」の割合が27.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．児童館 

「４日」が１件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．放課後児童クラブ（学童保育） 

「５日」の割合が 90.0％と最も高く、次いで

「３日」の割合が 10.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 = 11 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

36.4

27.3

27.3

0.0

9.1

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 10 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

0.0

10.0

0.0

90.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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利用時間（下校時から何時まで） 

「17 時」の割合が 50.0％と最も高く、次いで

「18時」の割合が30.0％、「16時」の割合が10.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

６．ファミリー・サポートセンター 

「１日」が１件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７．その他 

有効回答がありませんでした。 

 

  

回答者数 = 10 ％

16時

17時

18時

19時

無回答

10.0

50.0

30.0

0.0

10.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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問 31 土曜日、日曜・祝日、長期の休み（春・夏・冬休み）について、それぞれの期間

における放課後児童クラブの利用希望と利用したい時間帯をお答えください。 

（それぞれ当てはまる番号１つに○をし、（ ）内に数字を記入） 

①利用希望 

（１）土曜日 

「利用する必要はない」の割合が72.9％と最も

高く、次いで「低学年（１～３年生）の間だけ利

用したい」の割合が 11.9％となっています。 

前回と比較すると、「利用する必要はない」の

割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

（２）日曜・祝日 

「利用する必要はない」の割合が78.0％と最も

高くなっています。 

前回と比較すると、「低学年（１～３年生）の間

だけ利用したい」「利用する必要はない」の割合

が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

（３）長期の休み（春・夏・冬休み） 

「低学年（１～３年生）の間だけ利用したい」

の割合が 35.6％と最も高く、次いで「利用する必

要はない」の割合が 33.9％、「卒業まで（１～６

年生）の間ずっと利用したい」の割合が 23.7％と

なっています。 

前回と比較すると、「利用する必要はない」の

割合が増加しています。 

 

 

 

  

％

低学年（１～３年生）の間
だけ利用したい

卒業まで（１～６年生）の
間ずっと利用したい

高学年（４～６年生）の間
だけ利用したい

利用する必要はない

無回答

11.9

1.7

3.4

72.9

10.2

7.5

5.0

2.5

65.0

20.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 59）

前回

（回答者数 = 80）

％

低学年（１～３年生）の間
だけ利用したい

卒業まで（１～６年生）の
間ずっと利用したい

高学年（４～６年生）の間
だけ利用したい

利用する必要はない

無回答

8.5

1.7

0.0

78.0

11.9

2.5

2.5

0.0

72.5

22.5

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 59）

前回

（回答者数 = 80）

％

低学年（１～３年生）の間
だけ利用したい

卒業まで（１～６年生）の
間ずっと利用したい

高学年（４～６年生）の間
だけ利用したい

利用する必要はない

無回答

35.6

23.7

3.4

33.9

3.4

36.3

22.5

2.5

25.0

13.8

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 59）

前回

（回答者数 = 80）



 85 

②利用したい時間帯 

（１）土曜日 

「９時」、「10 時」、「11 時」、「14 時」、「15 時」

「16 時」が８件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回

（回答者数 = 9）

前回

（回答者数 = 10）

％

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

11.1

55.6

88.9

88.9

88.9

77.8

77.8

88.9

88.9

88.9

55.6

22.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

60.0

90.0

90.0

90.0

90.0

100.0

100.0

100.0

80.0

60.0

20.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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（２）日曜日 

「８時」、「９時」、「10 時」、「11 時」が５件と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回

（回答者数 = 5）

前回

（回答者数 = 4）

％

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

20.0

100.0

100.0

100.0

100.0

80.0

80.0

80.0

80.0

80.0

80.0

20.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

75.0

75.0

75.0

75.0

75.0

100.0

100.0

100.0

75.0

50.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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（３）長期の休み（春・夏・冬休み） 

「９時」、「10 時」、「11時」、「12 時」の割合が

94.1％と最も高くなっています。 

前回と比較すると、「７時」の割合が増加して

います。一方、「13 時」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回

（回答者数 = 34）

前回

（回答者数 = 47）

％

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

11.8

67.6

94.1

94.1

94.1

94.1

91.2

91.2

91.2

82.4

58.8

8.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.1

63.8

97.9

97.9

97.9

95.7

97.9

95.7

93.6

80.9

61.7

10.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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（12）地域の子育て支援や甲賀市の子育て支援サービスについて 

問 32 子育てに関して不安や負担など感じていますか。（当てはまる番号１つに○） 

「なんとなく不安や負担を感じる」の割合が

49.1％と最も高く、次いで「感じない」の割合が

22.8％、「どちらともいえない」の割合が 15.2％

となっています。 

前回と比較すると、「なんとなく不安や負担を

感じる」の割合が増加しています。一方、「どちら

ともいえない」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

  

％

非常に不安や負担を感じる

なんとなく不安や負担を感
じる

感じない

まったく感じない

どちらともいえない

無回答

7.9

49.1

22.8

4.3

15.2

0.8

8.6

41.9

18.6

4.7

24.2

2.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）
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問 33 お子さんや子育てについて、日ごろ悩んでいること、または気になることはどの

ようなことですか。（当てはまる番号すべてに○） 

「子育てで、出費がかさむこと」の割合が

47.4％と最も高く、次いで「子どもの病気や発育・

発達に関すること」の割合が 38.8％、「子どもの

食事や栄養に関すること」の割合が36.9％となっ

ています。 

前回と比較すると、「子育てで、出費がかさむ

こと」の割合が増加しています。一方、「子どもの

友達つきあい（いじめを含む）に関すること」の

割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「子どもをかわいいと思えないこと」「子どもに対して育てにくさを感じること」「特にない」の選択肢

はありませんでした。 

  

％

子どもの病気や発育・発達
に関すること

子どもの食事や栄養に関す
ること

育児や教育に関すること

子どもとの接し方に自信が
持てないこと

子どもとの時間を十分もて
ないこと

子育てで、出費がかさむこ
と

経済的な理由で十分な子育
てができないこと

子育てをしていていらいら
したり、つらいと感じたり
すること

子どもの友達つきあい（い
じめを含む）に関すること

子育てに関して配偶者、
パートナー、祖父母等と意
見が合わないこと

子育てに関して話し相手や
相談相手、協力者がいない
こと

自分の子育てについて、親
族・近所の人など、まわり
の目が気になること

登園拒否などの問題につい
て

子どもをかわいいと思えな
いこと

子どもに対して育てにくさ
を感じること

特にない

その他

無回答

38.8

36.9

35.0

20.1

25.5

47.4

13.8

34.4

11.1

9.8

3.3

5.7

3.0

0.5

4.1

8.4

2.2

0.3

41.5

36.6

39.2

18.0

22.6

31.9

12.2

31.7

16.6

9.5

4.2

6.0

1.6

－

－

－

4.7

6.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）
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問 34 あなたは子育てや教育に関するサークルなど、子どもに関する活動に参加してい

ますか。（当てはまる番号１つに○） 

「現在参加しておらず、今後も参加するつもり

はない」の割合が 57.2％と最も高く、次いで「現

在は参加していないが、今後機会があれば参加し

たい」の割合が 18.7％、「昔は参加していたが、

現在は参加していない」の割合が13.8％となって

います。 

前回と比較すると、「現在参加しておらず、今

後も参加するつもりはない」の割合が増加してい

ます。一方、「現在参加している」「昔は参加して

いたが、現在は参加していない」の割合が減少し

ています。 

 

 

 

 

■問 34 で「１．現在参加している」「２．現在は参加していないが、今後機会があれば参加したい」

に○をつけた方にうかがいます。 

問 34－１ どのような活動に参加していますか、また参加したいですか。 

（当てはまる番号すべてに○） 

「地域のまつりやイベント」の割合が49.5％と

最も高く、次いで「地域のスポーツ・文化活動」

の割合が 37.9％、「子育てサークル」の割合が

34.0％となっています。 

前回と比較すると、「地域のスポーツ・文化活

動」の割合が増加しています。一方、「子ども会活

動」「子育てサークル」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「地域のサロン」の選択肢は「地域（区や時事振興会）のサロン」となっていました。 

 

  

％

現在参加している

現在は参加していないが、
今後機会があれば参加した
い

昔は参加していたが、現在
は参加していない

現在参加しておらず、今後
も参加するつもりはない

無回答

9.2

18.7

13.8

57.2

1.1

24.6

19.7

19.1

34.4

2.2

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

今回

（回答者数 = 103）

前回

（回答者数 = 200）

％

子ども会活動

PTA活動

地域のスポーツ・文化活
動

地域のまつりやイベント

子育てサークル

地域のサロン

その他

無回答

31.1

15.5

37.9

49.5

34.0

19.4

2.9

3.9

40.0

18.0

28.0

52.5

40.0

21.5

2.5

2.5

0 20 40 60 80 100
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■問 34 で「１．現在参加している」「２．現在は参加していないが、今後機会があれば参加したい」

に○をつけた方にうかがいます。 

問 34－２ 活動を行ううえで、行政からどのような支援がほしいですか。 

（当てはまる番号すべてに○） 

「活動資金助成」の割合が50.5％と最も高く、

次いで「情報発信や PR などの支援」の割合が

38.8％、「活動場所の提供」の割合が 36.9％とな

っています。 

前回と比較すると、「情報発信や PR などの支援」

「活動中の保育事業」「活動資金助成」の割合が

増加しています。一方、「活動場所の提供」の割合

が減少しています。 

 

 

 

 

※前回調査では、「情報発信やPRなどの支援」の選択肢は「情報発信やPRなどの支援（掲示板の開放）」となっていました。 

 

 

  

％

活動場所の提供

情報発信やPRなどの支援

活動中の保育事業

活動資金助成

その他

無回答

36.9

38.8

32.0

50.5

1.0

11.7

48.0

29.0

22.5

44.5

2.0

16.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 103）

前回

（回答者数 = 200）
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問 35 身近な地域で、子ども同士が交流等を行うことができる場について、感じている

ことはありますか。（当てはまる番号３つまで○） 

「雨の日に遊べる場所がない」の割合が48.0％

と最も高く、次いで「遊具などの種類が充実して

いない」の割合が24.9％、「近くに遊び場がない」

の割合が 20.3％となっています。 

前回と比較すると、「雨の日に遊べる場所がな

い」「遊具などの種類が充実していない」の割合

が増加しています。一方、「いつも閑散としてい

て寂しい感じがする」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「土・日・祝日に閉館している」の選択肢はありませんでした。 

 

 

 

 

  

％

近くに遊び場がない

雨の日に遊べる場所がない

遊び場がせまい

遊具などの種類が充実して
いない

遊び場やその周辺の環境が
悪くて、安心して遊べない

遊び場にいっても子どもと
同じ年くらいの遊び仲間が
いない

いつも閑散としていて寂し
い感じがする

遊び場周辺の道路が危険で
ある

遊具などの設備が古くて危
険である

遊具やトイレなどの設備が
不衛生である

冬の間、外で遊べる場所が
ない

土・日・祝日に閉館してい
る

その他

無回答

20.3

48.0

6.5

24.9

3.3

8.7

6.0

5.1

13.3

11.7

14.9

6.8

5.1

20.6

21.7

31.7

5.5

19.7

4.2

12.6

13.5

4.9

12.0

12.4

18.2

－

5.5

28.2

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）
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問 36 市内で子どもと外出の際に困ること、困ったことは何ですか。 

（当てはまる番号３つまで○） 

「用事の合間に、子どもを遊ばせる場所がない

こと」の割合が 41.2％と最も高く、次いで「歩道

や信号がない通りが多く安全に心配があること」

の割合が 24.9％、「小さな子どもとの食事に配慮

された場所がないこと」の割合が22.5％となって

います。 

前回と比較すると、「歩道や信号がない通りが

多く安全に心配があること」「用事の合間に、子

どもを遊ばせる場所がないこと」の割合が増加し

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「用事の合間に、子どもを遊ばせる場所がないこと」の選択肢は「買い物や用事の合間の気分転換に、

子どもを遊ばせる場所がないこと」となっていました。 

 

 

  

％

歩道や信号がない通りが多
く安全に心配があること

交通機関や建物、歩道の段
差等がベビーカーでの移動
に配慮されていないこと

暗い通りや見通しの悪い場
所が多く犯罪の被害にあう
恐れがあること

授乳やおむつ替の場所が親
子での利用に配慮されてい
ないこと

用事の合間に、子どもを遊
ばせる場所がないこと

小さな子どもとの食事に配
慮された場所がないこと

木陰や少しの時間休憩する
場所がないこと

交通ルールを守らない車が
多いこと

特に困ること、困ったこと
はない

その他

無回答

24.9

16.8

19.0

19.5

41.2

22.5

8.1

17.9

11.1

3.3

7.3

18.0

18.4

18.2

19.7

34.4

18.2

8.6

17.1

12.9

3.1

12.4

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）
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問 37 お子さんが高熱を出すなど急病の場合、すぐに診てもらえる医療機関が見つから

ず困ったことがありますか。（当てはまる番号１つに○） 

「あった」の割合が 38.8％、「なかった」の割

合が 59.1％となっています。 

前回と比較すると、「あった」の割合が増加し

ています。一方、「なかった」の割合が減少してい

ます。 

 

 

 

 

問 38 あなたはヤングケアラーという言葉を知っていますか。 

（当てはまる番号１つに○） 

「言葉も内容も知っている」の割合が68.3％と

最も高く、次いで「知らない」の割合が 18.4％、

「言葉は聞いたことがある」の割合が12.5％とな

っています。 

 

 

 

 

 

問 39 あなたの周りにヤングケアラーと思われる人がいた場合、どのように対応をしま

すか。（当てはまる番号すべてに○） 

「本人に様子を聞く」の割合が40.7％と最も高

く、次いで「家族、知人、友人に相談する」の割

合が 31.2％、「わからない」の割合が 28.5％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

あった

なかった

無回答

38.8

59.1

2.2

27.9

70.3

1.8

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

回答者数 = 369 ％

言葉も内容も知っている

言葉は聞いたことがある

知らない

無回答

68.3

12.5

18.4

0.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 369 ％

本人に様子を聞く

家族、知人、友人に相談す
る

学校の先生等に相談する

行政機関に相談する

何もしない

わからない

その他何

無回答

40.7

31.2

19.0

21.7

3.3

28.5

0.8

0.8

0 20 40 60 80 100
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問 40 あなたは、しつけのためにお子さんをたたくことはありますか。 

（当てはまる番号１つに○） 

「ない」の割合が 57.5％と最も高く、次いで

「どちらともいえない」の割合が24.4％、「ある」

の割合が 17.9％となっています。 

前回と比較すると、「ない」の割合が増加して

います。一方、「ある」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

問 41 あなたは、しつけのためにたたくなどの行為が必要だと思いますか。 

（当てはまる番号１つに○） 

「思わない」の割合が 59.9％と最も高く、次い

で「どちらともいえない」の割合が 30.9％となっ

ています。 

前回と比較すると、「思わない」の割合が増加

しています。一方、「思う」「どちらともいえない」

の割合が減少しています。 

 

 

問 42 あなたは、ゆったりとした気分でお子さんと過ごせる時間がありますか。 

（当てはまる番号１つに○） 

「ある」の割合が 73.4％と最も高く、次いで

「どちらともいえない」の割合が20.1％となって

います。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

  

％

ある

ない

どちらともいえない

無回答

17.9

57.5

24.4

0.3

28.8

48.6

21.3

1.3

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

思う

思わない

どちらともいえない

無回答

8.9

59.9

30.9

0.3

14.0

43.0

42.1

0.9

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

ある

ない

どちらともいえない

無回答

73.4

6.2

20.1

0.3

72.3

6.4

19.7

1.6

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）
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問 43 あなたは、子育てをしていて良かったことや喜びを感じたことはありますか。 

（当てはまる番号すべてに○） 

「子どもの成長をみるのが喜びである」の割合

が 93.8％と最も高く、次いで「子どもとの関わり

が楽しい」の割合が 75.9％、「家庭の中が明るく

なる」の割合が 67.5％となっています。 

前回と比較すると、「家庭の中が明るくなる」

の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 44 あなたは、「こどもの権利」を知っていますか。（当てはまる番号１つに○） 

「言葉は聞いたことがある」の割合が45.3％と

最も高く、次いで「言葉も内容も知っている」の

割合が 33.1％、「知らない」の割合が 21.4％とな

っています。 

 

 

 

問 45 甲賀市は子育てしやすいと思いますか。（当てはまる番号１つに○） 

「３」の割合が39.3％と最も高く、次いで「４」

の割合が 35.0％、「５ 子育てしやすい」の割合

が 11.7％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

％

子どもとの関わりが楽しい

子どもの成長をみるのが喜
びである

子どもの成長を通して人間
関係が広がる

人間的に成長できる

家庭の中が明るくなる

夫婦や家族のきずなが強く
なる

孤独感を感じることがない

特にない

その他

無回答

75.9

93.8

44.2

45.5

67.5

45.8

32.2

0.8

1.1

0.5

71.8

91.6

48.1

48.3

75.4

43.2

29.0

1.6

0.0

0.9

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

回答者数 = 369 ％

言葉も内容も知っている

言葉は聞いたことがある

知らない

無回答

33.1

45.3

21.4

0.3

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

１　子育てしにくい

２

３

４

５　子育てしやすい

無回答

4.1

9.2

39.3

35.0

11.7

0.8

4.0

11.8

42.4

32.4

8.0

1.6

0 20 40 60 80 100
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問 46 あなたは、甲賀市に住み続けたいと思いますか。（当てはまる番号１つに○） 

「まあまあ思う」の割合が43.6％と最も高く、

次いで「思う」の割合が 43.4％、「あまり思わな

い」の割合が 10.0％となっています。 

前回と比較すると、「まあまあ思う」の割合が

増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

■問 46 で「３．あまり思わない」「４．思わない」に○をつけた方にうかがいます。 

問 46－１ その理由は何ですか。（当てはまる番号３つまで○） 

「お店が少なく買い物など生活に不便だから」

の割合が 37.8％と最も高く、次いで「生まれ育っ

たふるさとではないから」、「道路や交通機関が整

備されていないから」の割合が33.3％となってい

ます。 

前回と比較すると、「お店が少なく買い物など

生活に不便だから」「道路や交通機関が整備され

ていないから」「子育て環境が整っていないから」

の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※今回調査では、問 46 で「３．あまり思わない」「４．思わない」と答えた方のみ集計しています。 

 

 

  

％

思う

まあまあ思う

あまり思わない

思わない

無回答

43.4

43.6

10.0

2.2

0.8

43.7

38.4

13.1

2.4

2.4

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

近所づきあいなど、人間関
係がわずらわしいから

生まれ育ったふるさとでは
ないから

若者が少なく、活気がない
から

お店が少なく買い物など生
活に不便だから

道路や交通機関が整備され
ていないから

医療機関が充実していない
から

災害対策が遅れているから

子育て環境が整っていない
から

子どもの教育環境が整って
いないから

その他の公的な施設やサー
ビスが充実していないから

自分にあった働く場がない
から

その他

無回答

22.2

33.3

15.6

37.8

33.3

28.9

0.0

28.9

15.6

11.1

13.3

13.3

6.7

20.0

28.6

11.4

31.4

12.9

24.3

2.9

17.1

14.3

7.1

11.4

5.7

25.7

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 45）

前回

（回答者数 = 451）
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問 47 甲賀市の子育て支援において今後重要と思われることはありますか。 

（当てはまる番号５つまで○） 

「子ども同伴でも外出しやすく楽しめる自然や公園等の整備」の割合が 44.4％と最も高く、次

いで「経済的な支援」の割合が 43.4％、「安心して子どもが医療機関にかかれる体制の整備」の

割合が 42.0％となっています。 

前回と比較すると、「安心して子どもが医療機関にかかれる体制の整備」「甲賀市の子育ての拠

点となる施設の整備」「休暇制度など企業に対する職場環境改善の働きかけ」「経済的な支援」の

割合が増加しています。一方、「犯罪を未然に防ぐ防犯対策」「子どもの発達や子育ての悩みにつ

いて気軽に相談できる窓口やカウンセリングの充実」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「共働き家庭に対する支援（交流の場や一息つける場所の提供など）」の選択肢はありませんでした。 

  

今回

（回答者数 = 369）

前回

（回答者数 = 451）

％

健診や発達相談や健康相
談など保健センター事業
の充実

安心して子どもが医療機
関にかかれる体制の整備

親が安心して集まれる身
近な場の提供

甲賀市の子育ての拠点と
なる施設の整備

交通安全のための対策強
化

犯罪を未然に防ぐ防犯対
策

保育園、幼稚園等の充実

保育時間の延長

短期間利用できる一時預
かり保育の充実

宿泊保育、病児の保育や
託児などのさまざまな保
育事業の充実

幼児教育、学校教育の充
実

子ども同伴でも外出しや
すく楽しめる自然や公園
等の整備

11.4

42.0

11.4

17.1

18.2

16.5

29.0

9.2

14.6

9.8

15.7

44.4

12.2

32.8

12.6

11.3

21.3

28.6

31.5

10.2

13.5

10.0

19.3

39.5

0 20 40 60 80 100
％

家庭や地域が自主的に活
動する地域づくり

休暇制度など企業に対す
る職場環境改善の働きか
け

子育て家庭同士の交流の
場の提供

地域の子どもや大人が交
流できる場の提供

子育てについて学べる機
会の提供

子どもの発達や子育ての
悩みについて気軽に相談
できる窓口やカウンセリ
ングの充実

放課後児童クラブの充実

経済的な支援

外国籍の子どもへの日本
語指導の充実

共働き家庭に対する支援
（交流の場や一息つける
場所の提供など）

その他

無回答

2.2

25.2

5.4

6.0

3.3

6.5

14.6

43.4

2.4

18.4

4.1

9.5

2.2

18.4

6.2

4.2

4.9

12.0

18.8

30.8

2.9

－

2.0

16.6

0 20 40 60 80 100
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２ 就学児童 

（１）お住まいの地域、居住年数について 

問１ お住まいの地域はどちらですか。（当てはまる番号１つに○） 

「水口地域」の割合が 47.4％と最も高く、次い

で「甲南地域」の割合が 23.4％、「甲賀地域」、「信

楽地域」の割合が 10.5％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 甲賀市に住んで何年になりますか。（当てはまる番号１つに○） 

「10 年以上 20年未満」の割合が 40.9％と最も

高く、次いで「20年以上」の割合が 40.2％、「５

年以上 10年未満」の割合が 15.3％となっていま

す。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

水口地域

土山地域

甲賀地域

甲南地域

信楽地域

無回答

47.4

8.1

10.5

23.4

10.5

0.0

42.4

8.3

11.7

23.7

13.6

0.2

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）

％

５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答

3.3

15.3

40.9

40.2

0.2

7.0

13.9

36.5

42.4

0.2

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）
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（２）あて名のお子さんとご家族の状況について 

問３ お子さんが通学されている小学校はどちらですか。（当てはまる番号１つに○） 

「綾野小学校」の割合が10.5％と最も高くなっ

ています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

伴谷小学校

柏木小学校

綾野小学校

貴生川小学校

伴谷東小学校

水口小学校

大野小学校

土山小学校

大原小学校

油日小学校

佐山小学校

甲南第一小学校

甲南第二小学校

甲南第三小学校

甲南中部小学校

希望ケ丘小学校

信楽小学校

雲井小学校

小原小学校

朝宮小学校

多羅尾小学校

私立小学校

特別支援学校

その他

無回答

6.5

6.7

10.5

8.4

5.3

9.3

2.9

4.8

4.5

2.6

1.7

9.3

1.2

1.2

4.1

7.9

5.0

2.2

2.2

1.0

0.0

0.2

1.9

0.5

0.2

8.5

4.1

9.2

10.4

3.6

6.2

4.1

4.1

4.9

3.8

2.3

6.0

2.3

1.5

4.5

9.8

7.5

3.4

1.7

0.9

0.2

0.0

0.2

0.2

0.6

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）
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問４ 令和６年３月１日時点で、お子さんは何年生ですか。（当てはまる番号１つに○） 

「４年生」、「５年生」、「６年生」の割合が17.5％

と最も高くなっています。 

前回と比較すると、「１年生」の割合が増加し

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あて名のお子さんのきょうだいは何人ですか。あて名のお子さんを含めた人数を

お答えください。また、第１子と末子のお子さんの年齢をそれぞれお答えくださ

い。（（  ）内に数字を記入） 

（あて名のお子さんを含めた）子どもの数 

「２人」の割合が 48.1％と最も高く、次いで

「３人」の割合が 32.3％、「１人」の割合が 10.8％

となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

16.3

14.4

17.0

17.5

17.5

17.5

0.0

10.7

12.6

14.1

17.5

19.6

20.5

5.1

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）

％

１人

２人

３人

４人以上

無回答

10.8

48.1

32.3

7.7

1.2

14.3

49.9

29.0

4.7

2.1

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）
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第１子の年齢 

「10 歳以上 15歳未満」の割合が 56.5％と最も

高く、次いで「５歳以上 10 歳未満」の割合が

22.0％、「15 歳以上 20 歳未満」の割合が 14.8％

となっています。 

前回と比較すると、「10歳以上 15歳未満」の割

合が増加しています。一方、「15 歳以上 20 歳未

満」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

末子の年齢 

「５歳以上」の割合が70.9％と最も高くなって

います。 

前回と比較すると、「５歳以上」の割合が増加

しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ あて名のお子さんの性別をお答えください。（当てはまる番号１つに○） 

「男」の割合が52.9％と最も高く、次いで「女」

の割合が 45.9％となっています。 

 

 

 

 

  

％

０歳以上５歳未満

５歳以上10歳未満

10歳以上15歳未満

15歳以上20歳未満

20歳以上

無回答

0.2

22.0

56.5

14.8

2.9

3.6

0.2

24.1

41.2

23.2

4.5

6.8

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）

％

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳以上

無回答

3.3

2.2

3.5

6.0

6.8

70.9

7.3

1.7

2.6

3.0

4.3

4.3

64.8

19.4

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 368）

前回

（回答者数 = 469）

回答者数 = 418 ％

男

女

答えたくない

無回答

52.9

45.9

1.2

0.0

0 20 40 60 80 100
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問７ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。あて名のお子さんからみた関係

でお答えください。（当てはまる番号１つに○） 

「母親」の割合が 86.4％、「父親」の割合が

13.2％となっています。 

前回と比較すると、「母親」の割合が増加して

います。一方、「父親」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

（当てはまる番号１つに○） 

「配偶者がいる」の割合が 92.6％、「配偶者は

いない」の割合が 6.9％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

問９ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。あて名の

お子さんからみた関係でお答えください。（当てはまる番号１つに○） 

「父母ともに」の割合が 53.3％と最も高く、次

いで「主に母親」の割合が42.6％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

  

％

母親

父親

その他

無回答

86.4

13.2

0.2

0.2

72.3

25.2

1.9

0.6

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）

％

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

92.6

6.9

0.5

90.8

9.0

0.2

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）

％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

53.3

42.6

1.2

0.7

0.7

1.4

53.7

42.4

1.3

1.5

0.6

0.4

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）



 104 

（３）あて名のお子さんの育ちをめぐる環境について 

問 10 子育て（教育を含む）をするうえで、気軽に相談できる人、または、相談できる

場所はありますか。（当てはまる番号１つに○） 

「いる／ある」の割合が 89.0％、「いない／な

い」の割合が 10.0％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

■問 10 で「１．いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。 

問 10－１ 子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）です

か。（当てはまる番号すべてに○） 

「友人や知人」の割合が 79.3％と最も高く、次

いで「祖父母等の親族」の割合が 75.5％、「小学

校の先生」の割合が 32.3％となっています。 

前回と比較すると、「近所の人」の割合が減少

しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「学齢期相談員（子育て政策課）」の選択肢はありませんでした。 

 

 

  

％

いる／ある

いない／ない

無回答

89.0

10.0

1.0

91.3

7.9

0.9

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）

％

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援センター・つど
いの広場、児童館

保健所・保健センター

小学校の先生

児童クラブの支援員

民生委員・児童委員、主任
児童委員

かかりつけの医師

市役所の子育て関連担当窓
口

学齢期相談員（子育て政策
課）

地域（区や自治振興会）の
サロン

ネット相談サービス等

その他

無回答

75.5

79.3

14.0

2.4

0.8

32.3

6.5

0.0

5.6

1.6

0.8

0.3

0.0

6.7

0.0

75.7

82.0

24.3

2.8

0.5

32.7

4.4

1.6

5.4

2.8

－

0.7

0.2

4.2

0.2

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 372）

前回

（回答者数 = 428）
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問 11 不適切な子育て防止のためにどのようなことが効果的だと思いますか。 

（当てはまる番号３つまで○） 

「配偶者や家族の育児への協力」の割合が

51.9％と最も高く、次いで「子育てにおける経済

的な支援」の割合が 51.2％、「幼稚園、保育園、

認定こども園等の保育体制・施設の充実」の割合

が 30.4％となっています。 

前回と比較すると、「幼稚園、保育園、認定こど

も園等の保育体制・施設の充実」「その他の子育

てを支援する施設やサービス等の充実」「子育て

における経済的な支援」「配偶者や家族の育児へ

の協力」の割合が増加しています。一方、「児童相

談所や市職員等による訪問相談の充実」の割合が

減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

地域における子育て家庭の
見守りの強化

幼稚園、保育園、認定こど
も園等の保育体制・施設の
充実

その他の子育てを支援する
施設やサービス等の充実

子育てにおける経済的な支
援

児童相談所や市職員等によ
る訪問相談の充実

子育てに関する相談窓口の
充実

子育てをする親同士の交流
の場づくり

子育てに関する講座等の開
催

子育てに関する情報発信の
強化

配偶者や家族の育児への協
力

その他

無回答

29.2

30.4

27.3

51.2

7.4

12.4

11.7

1.9

7.7

51.9

4.1

9.1

32.8

16.2

19.2

30.5

13.9

14.1

13.9

2.6

8.1

38.6

1.9

27.1

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）
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（４）あて名のお子さんのご両親の就労状況、子育てと仕事の両立について 

問 12 お子さんのご両親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）は次の表のどれ

ですか。また、１年後の予定も（変更のない方も）お答えください。 

（母親、父親それぞれ当てはまる番号１つに○） 

（１）母親 

就労状況 現在 

「フルタイム就労（産休・育休・介護休業中も

含む）」、「パートタイム就労（産休・育休・介護休

業中も含む）就業時間：月当たり 48 時間以上 120

時間未満」の割合が 34.0％と最も高く、次いで

「パートタイム就労（産休・育休・介護休業中も

含む）就業時間：月当たり 120 時間以上」の割合

が 12.3％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「パートタイム就労 120 時間以上」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 120 時間以

上」、「パートタイム就労 48 時間以上 120 時間未満」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 48 時間以上

120 時間未満」、「パートタイム就労 48 時間未満」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 48 時間未満」

となっていました。 

 

 

  

今回

（回答者数 = 415）

前回

（回答者数 = 469）

％

フルタイム就労（産休・
育休・介護休業中も含
む）

パートタイム就労（産
休・育休・介護休業中も
含む）就業時間：月当た
り120時間以上

パートタイム就労（産
休・育休・介護休業中も
含む）就業時間：月当た
り48時間以上120時間未満

パートタイム就労（産
休・育休・介護休業中も
含む）就業時間：月当た
り48時間未満

就労していない

無回答

34.0

12.3

34.0

7.7

10.4

1.7

33.3

9.6

32.4

7.9

14.9

1.9

0 20 40 60 80 100
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１年後 

「パートタイム就労（産休・育休・介護休業中

も含む）就業時間：月当たり 48 時間以上 120 時

間未満」の割合が 34.9％と最も高く、次いで「フ

ルタイム就労（産休・育休・介護休業中も含む）」

の割合が 34.7％、「パートタイム就労（産休・育

休・介護休業中も含む）就業時間：月当たり 120

時間以上」の割合が 12.0％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「パートタイム就労 120 時間以上」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 120 時間以

上」、「パートタイム就労 48 時間以上 120 時間未満」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 48 時間以上

120 時間未満」、「パートタイム就労 48 時間未満」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 48 時間未満」

となっていました。 

 

  

今回

（回答者数 = 415）

前回

（回答者数 = 469）

％

フルタイム就労（産休・
育休・介護休業中も含
む）

パートタイム就労（産
休・育休・介護休業中も
含む）就業時間：月当た
り120時間以上

パートタイム就労（産
休・育休・介護休業中も
含む）就業時間：月当た
り48時間以上120時間未満

パートタイム就労（産
休・育休・介護休業中も
含む）就業時間：月当た
り48時間未満

就労していない

無回答

34.7

12.0

34.9

7.7

6.3

4.3

35.6

11.3

32.2

7.7

9.8

3.4

0 20 40 60 80 100
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（２）父親 

就労状況 現在 

「フルタイム就労（産休・育休・介護休業中も

含む）」の割合が95.4％と最も高くなっています。 

前回と比較すると、「フルタイム就労（産休・育

休・介護休業中も含む）」の割合が増加していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「パートタイム就労 120 時間以上」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 120 時間以

上」、「パートタイム就労 48 時間以上 120 時間未満」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 48 時間以上

120 時間未満」、「パートタイム就労 48 時間未満」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 48 時間未満」

となっていました。 

  

今回

（回答者数 = 393）

前回

（回答者数 = 469）

％

フルタイム就労（産休・
育休・介護休業中も含
む）

パートタイム就労（育
休・介護休業中も含む）
就業時間：月当たり120時
間以上

パートタイム就労（育
休・介護休業中も含む）
就業時間：月当たり48時
間以上120時間未満

パートタイム就労（育
休・介護休業中も含む）
就業時間：月当たり48時
間未満

就労していない

無回答

95.4

1.0

1.8

0.0

0.3

1.5

89.1

1.9

0.2

0.2

0.2

8.3

0 20 40 60 80 100
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１年後 

「フルタイム就労（産休・育休・介護休業中も

含む）」の割合が94.9％と最も高くなっています。 

前回と比較すると、「フルタイム就労（産休・育

休・介護休業中も含む）」の割合が増加していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「パートタイム就労 120 時間以上」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 120 時間以

上」、「パートタイム就労 48 時間以上 120 時間未満」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 48 時間以上

120 時間未満」、「パートタイム就労 48 時間未満」の選択肢は「パートタイム就労就業時間：月当たり 48 時間未満」

となっていました。 

 

 

 

  

今回

（回答者数 = 393）

前回

（回答者数 = 469）

％

フルタイム就労（産休・
育休・介護休業中も含
む）

パートタイム就労（育
休・介護休業中も含む）
就業時間：月当たり120時
間以上

パートタイム就労（育
休・介護休業中も含む）
就業時間：月当たり48時
間以上120時間未満

パートタイム就労（育
休・介護休業中も含む）
就業時間：月当たり48時
間未満

就労していない

無回答

94.9

0.8

1.5

0.0

0.3

2.5

88.5

1.7

0.4

0.2

0.0

9.2

0 20 40 60 80 100
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■問 12 で母親・父親のいずれかで現在「５．就労していない」に○をつけた方にうかがいます。 

問 12－１ 就労していない主な理由は何ですか。 

（母親、父親それぞれ当てはまる番号１つに○） 

（１）母親 

「子育てをするため」の割合が65.1％と最も高

くなっています。 

前回と比較すると、「本人の病気等の療養のた

め」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

「本人の病気等の療養のため」が１件となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

子育てをするため

家族・親族の介護をするた
め

本人の病気等の療養のため

学生であるため

希望する仕事が見つからな
いため

働きたくない・働く必要が
ないため

その他

無回答

65.1

4.7

2.3

0.0

9.3

0.0

16.3

2.3

61.4

5.7

11.4

1.4

5.7

4.3

4.3

5.7

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 43）

前回

（回答者数 = 70）

回答者数 = 1 ％

子育てをするため

家族・親族の介護をするた
め

本人の病気等の療養のため

学生であるため

希望する仕事が見つからな
いため

働きたくない・働く必要が
ないため

その他

無回答

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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問 13 ご両親が１日あたりにお子さんと一緒に過ごす時間はどのくらいですか。平日の

平均的な時間をお答えください。また、その時間は十分だと思いますか。 

（母親、父親それぞれ（  ）内に数字を記入し、当てはまる番号１つに○） 

（１）母親 

１日あたりのお子さんと一緒に過ごす時間 

「５時間以上６時間未満」の割合が23.1％と最

も高く、次いで「６時間以上７時間未満」の割合

が 16.9％、「４時間以上５時間未満」の割合が

14.5％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

時間は十分だと思いますか。 

「まあまあ十分だと思う」の割合が35.2％と最

も高く、次いで「十分だと思う」の割合が29.6％、

「あまり十分とは思わない」の割合が21.7％とな

っています。 

前回と比較すると、「あまり十分とは思わない」

の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

％

１時間未満

１時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満

３時間以上４時間未満

４時間以上５時間未満

５時間以上６時間未満

６時間以上７時間未満

７時間以上８時間未満

８時間以上９時間未満

９時間以上10時間未満

10時間以上11時間未満

11時間以上12時間未満

12時間以上

無回答

0.0

0.5

1.4

8.0

14.5

23.1

16.9

9.4

7.0

0.5

2.4

0.2

13.3

2.9

0.2

0.4

3.2

8.3

15.8

19.2

18.3

8.5

5.5

1.5

1.3

0.0

13.2

4.5

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 415）

前回

（回答者数 = 469）

％

十分だと思う

まあまあ十分だと思う

あまり十分とは思わない

不十分だと思う

わからない

無回答

29.6

35.2

21.7

8.0

2.2

3.4

31.9

35.0

16.3

11.4

1.1

4.2

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 415）

前回

（回答者数 = 448）
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（２）父親 

１日あたりのお子さんと一緒に過ごす時間 

「３時間以上４時間未満」の割合が20.1％と最

も高く、次いで「２時間以上３時間未満」の割合

が 18.1％、「４時間以上５時間未満」の割合が

16.8％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

時間は十分だと思いますか。 

「まあまあ十分だと思う」の割合が31.3％と最

も高く、次いで「あまり十分とは思わない」の割

合が 27.7％、「不十分だと思う」の割合が 21.6％

となっています。 

前回と比較すると、「不十分だと思う」の割合

が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

１時間未満

１時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満

３時間以上４時間未満

４時間以上５時間未満

５時間以上６時間未満

６時間以上７時間未満

７時間以上８時間未満

８時間以上９時間未満

９時間以上10時間未満

10時間以上11時間未満

11時間以上12時間未満

12時間以上

無回答

5.1

14.2

18.1

20.1

16.8

8.4

4.1

1.0

0.5

0.5

1.3

1.3

4.6

4.1

6.8

18.6

18.6

19.0

12.2

4.9

0.4

0.6

0.6

0.9

2.6

0.9

3.0

11.1

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 393）

前回

（回答者数 = 469）

％

十分だと思う

まあまあ十分だと思う

あまり十分とは思わない

不十分だと思う

わからない

無回答

10.9

31.3

27.7

21.6

3.6

4.8

10.1

29.7

23.7

28.8

2.9

4.8

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 393）

前回

（回答者数 = 417）
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問 14 仕事と子育ての両立に関して、大変だと感じることは何ですか。 

（当てはまる番号すべてに○） 

「子どもが急病時の対応」の割合が75.1％と最

も高く、次いで「子どもと接する時間が少ない」

の割合が 38.0％、「急な残業が入ってしまう」の

割合が 28.9％となっています。 

前回と比較すると、「子どもが急病時の対応」

の割合が増加しています。一方、「特にない」の割

合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

（５）あて名のお子さんの病気の際の対応について 

問 15 この１年間に、あて名のお子さんが病気やけがで学校を休んだことはあります

か。（当てはまる番号１つに○） 

「あった」の割合が 89.7％、「なかった」の割

合が 9.6％となっています。 

前回と比較すると、「あった」の割合が増加し

ています。一方、「なかった」の割合が減少してい

ます。 

 

 

 

  

％

急な残業が入ってしまう

子どもが急病時の対応

職場の理解が得られない

子どもが放課後を過ごせる
場所がない

子どもと接する時間が少な
い

その他

特にない

無回答

28.9

75.1

10.3

13.6

38.0

9.3

8.6

2.2

27.1

67.0

9.0

10.9

38.4

6.6

14.7

2.3

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）

％

あった

なかった

無回答

89.7

9.6

0.7

74.8

23.9

1.3

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）
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■問 15 で「１．あった」に○をつけた方にうかがいます。 

問 15－１ お子さんが病気やけがで学校を休んだり、放課後児童クラブなどの預かりサ

ービスが利用できなかった場合に、この１年間に行った対処方法と、その日数をお

答えください。（当てはまる番号すべてに○をし、（ ）内に数字を記入） 

１年間の対処方法 

「母親が休んだ」の割合が80.8％と最も高く、

次いで「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみ

てもらった」の割合が 29.6％、「父親が休んだ」

の割合が 25.9％となっています。 

前回と比較すると、「父親が休んだ」「母親が休

んだ」の割合が増加しています。一方、「（同居者

を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」の

割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．父親が休んだ日数 

「１日」の割合が 22.7％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 20.6％、「３日」、「５日」の割

合が 17.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知
人に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労し
ていない方が子どもをみた

病児・病後児の保育サービ
スを利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリーサポートセン
ターを利用した

仕方なく子どもだけで留守
番をさせた

その他

無回答

25.9

80.8

29.6

10.4

0.0

0.0

0.0

15.7

4.0

1.1

16.8

70.9

37.9

14.2

0.0

0.0

0.3

15.1

0.9

2.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 375）

前回

（回答者数 = 351）

回答者数 = 97 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

22.7

20.6

17.5

3.1

17.5

2.1

2.1

1.0

0.0

10.3

3.1

0 20 40 60 80 100
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イ．母親が休んだ日数 

「10 日以上」の割合が 18.8％と最も高く、次

いで「５日」の割合が 15.5％、「２日」の割合が

14.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ．（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった日数 

「２日」の割合が 21.6％と最も高く、次いで

「３日」の割合が 20.7％、「１日」の割合が 17.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 303 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

13.2

14.9

14.2

2.6

15.5

3.6

7.9

2.3

0.7

18.8

6.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 111 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

17.1

21.6

20.7

3.6

9.9

2.7

0.9

0.9

0.0

13.5

9.0

0 20 40 60 80 100



 116 

エ．父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた日数 

「10 日以上」の割合が 28.2％と最も高く、次

いで「５日」の割合が 12.8％、「２日」、「３日」

の割合が 10.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

オ．病児・病後児の保育サービスを利用した日数 

有効回答がありませんでした。 

 

 

 

 

カ．ベビーシッターを利用した日数 

有効回答がありませんでした。 

 

 

 

 

キ．ファミリーサポートセンターを利用した日数 

有効回答がありませんでした。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 39 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

5.1

10.3

10.3

2.6

12.8

2.6

5.1

0.0

0.0

28.2

23.1

0 20 40 60 80 100
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ク．仕方なく子どもだけで留守番をさせた日数 

「２日」の割合が 35.6％と最も高く、次いで

「１日」の割合が 18.6％、「３日」、「５日」の割

合が 11.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ケ．その他の日数 

「10 日以上」の割合が 20.0％と最も高く、次

いで「１日」、「２日」、「７日」の割合が 13.3％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 59 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

18.6

35.6

11.9

1.7

11.9

0.0

0.0

1.7

1.7

5.1

11.9

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 15 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

13.3

13.3

0.0

6.7

0.0

0.0

13.3

0.0

0.0

20.0

33.3

0 20 40 60 80 100
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■問15－１で「ア．父親が休んだ.」「イ．母親が休んだ」のいずれかに○をつけた方にうかがいます。 

問 15－２ その際、病児・病後児保育施設（病気や病気の回復期のお子さんを預かる施

設で、一般に小児科等に併設されている）があれば、「できれば利用したい」と思わ

れますか。利用したいと思った場合は、その日数もお答えください。 

（当てはまる番号１つに○をし、（ ）内に数字を記入） 

「利用したいとは思わない」の割合が62.4％と

最も高く、次いで「施設の存在を知らない」の割

合が 22.0％、「できれば病児・病後児保育施設等

を利用したい」の割合が14.6％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

病児・病後児保育施設等を利用したい方の日数 

「３日」の割合が 26.1％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 15.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

できれば病児・病後児保育
施設等を利用したい

利用したいとは思わない

施設の存在を知らない

無回答

14.6

62.4

22.0

1.0

12.6

59.0

25.3

3.1

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 314）

前回

（回答者数 = 261）

回答者数 = 46 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

6.5

15.2

26.1

0.0

4.3

0.0

8.7

2.2

0.0

6.5

30.4

0 20 40 60 80 100
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■問 15－２で「２．利用したいとは思わない」に○をつけた方にうかがいます。 

問 15－３ 病児・病後児施設を利用したいと思わない理由は何ですか。 

（当てはまる番号すべてに○） 

「病児・病後児を他人にみてもらうのは不安」

の割合が 50.0％と最も高く、次いで「親が仕事を

休んで対応する」の割合が 43.9％、「利用料がか

かる・高い」、「利用方法、内容を知らない」の割

合が 25.0％となっています。 

前回と比較すると、「病児・病後児を他人にみ

てもらうのは不安」の割合が増加しています。一

方、「親が仕事を休んで対応する」の割合が減少

しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

病児・病後児を他人にみて
もらうのは不安

事業の内容に不安がある

事業の利便性（立地や利用
可能時間・日数など）がよ
くない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

利用方法、内容を知らない

親が仕事を休んで対応する

その他

無回答

50.0

6.6

17.9

25.0

15.3

25.0

43.9

16.8

2.0

42.9

9.1

13.6

22.1

14.9

25.3

55.8

16.9

0.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 196）

前回

（回答者数 = 154）
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（６）あて名のお子さんの放課後の過ごし方について 

問 16 現在、お子さんが放課後（平日の小学校終了後）の時間を過ごしている場所とそ

の日数、今後の希望日数をお答えください。また、放課後児童クラブについては、

その利用時間もお答えください。 

（当てはまる番号すべてに○をし、（  ）内に数字を記入） 

「自宅」の割合が 75.8％と最も高く、次いで

「習い事（学習塾・運動クラブ・ピアノ教室など）」

の割合が32.8％、「放課後児童クラブ（学童保育）」

の割合が 26.6％となっています。 

前回と比較すると、「放課後児童クラブ（学童

保育）」の割合が増加しています。一方、「自宅」

「祖父母宅や友人・知人宅」の割合が減少してい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（学習塾・運動クラ
ブ・ピアノ教室など）

児童館

放課後児童クラブ（学童保
育）

ファミリーサポートセン
ター（地域住民が子どもを
預かる事業）

その他

無回答

75.8

12.2

32.8

1.0

26.6

1.0

3.6

0.0

83.4

18.1

37.7

1.5

17.3

0.9

3.8

0.9

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）
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放課後の時間を過ごす場所 

現在 

「自宅」の割合が 72.5％と最も高く、次いで

「習い事（学習塾・運動クラブ・ピアノ教室など）」

の割合が31.3％、「放課後児童クラブ（学童保育）」

の割合が 24.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．自宅の日数 

「５日」の割合が 59.7％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 10.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 418 ％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（学習塾・運動クラ
ブ・ピアノ教室など）

児童館

放課後児童クラブ（学童保
育）

ファミリーサポートセン
ター（地域住民が子どもを
預かる事業）

その他

無回答

72.5

10.3

31.3

0.7

24.2

0.7

3.1

1.9

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 303 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

5.0

10.9

8.9

6.3

59.7

1.3

7.9

0.0

0 20 40 60 80 100
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２．祖父母宅や友人・知人宅の日数 

「１日」の割合が 41.9％と最も高く、次いで

「５日」の割合が 37.2％、「２日」の割合が 14.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．習い事（学習塾・運動クラブ・ピアノ教室など）の日数 

「３日」の割合が 32.8％と最も高く、次いで

「１日」の割合が 27.5％、「２日」の割合が 26.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．児童館の日数 

「５日」が２件となっています。「４日」が１件

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 43 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

41.9

14.0

4.7

2.3

37.2

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 131 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

27.5

26.0

32.8

11.5

2.3

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 3 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

0.0

0.0

33.3

66.7

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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５．放課後児童クラブ（学童保育）の日数 

「５日」の割合が 68.3％と最も高く、次いで

「４日」の割合が 15.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後児童クラブ（学童保育）の利用時間 

「18 時台」の割合が 49.5％と最も高く、次い

で「17 時台」の割合が 27.7％となっています。 

前回と比較すると、「16時台」の割合が増加し

ています。一方、「18 時台」の割合が減少してい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．ファミリーサポートセンター（地域住民が子どもを預かる事業）の日数 

「５日」が２件となっています。「２日」が１件

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 = 101 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

1.0

5.0

7.9

15.8

68.3

0.0

0.0

2.0

0 20 40 60 80 100

％

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

7.9

27.7

49.5

1.0

0.0

13.9

1.2

23.5

63.0

0.0

0.0

12.3

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 101）

前回

（回答者数 = 81）

回答者数 = 3 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

33.3

0.0

0.0

66.7

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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７．その他の日数 

「２日」の割合が 30.8％と最も高く、次いで

「５日」の割合が 23.1％、「１日」の割合が 15.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後の時間を過ごす場所 

今後の希望 

「自宅」の割合が 62.0％と最も高く、次いで

「習い事（学習塾・運動クラブ・ピアノ教室など）」

の割合が29.2％、「放課後児童クラブ（学童保育）」

の割合が 21.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 13 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

15.4

30.8

7.7

7.7

23.1

0.0

0.0

15.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 418 ％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（学習塾・運動クラ
ブ・ピアノ教室など）

児童館

放課後児童クラブ（学童保
育）

ファミリーサポートセン
ター（地域住民が子どもを
預かる事業）

その他

無回答

62.0

10.3

29.2

0.5

21.1

0.5

2.9

13.4

0 20 40 60 80 100
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１．自宅の日数 

「５日」の割合が 57.9％と最も高く、次いで

「３日」の割合が 13.1％、「２日」の割合が 12.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．祖父母宅や友人・知人宅の日数 

「１日」の割合が 34.9％と最も高く、次いで

「５日」の割合が 30.2％、「２日」の割合が 23.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．習い事（学習塾・運動クラブ・ピアノ教室など）の日数 

「３日」の割合が 37.7％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 31.1％、「１日」の割合が 20.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 259 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

5.0

12.0

13.1

3.9

57.9

1.2

6.9

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 43 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

34.9

23.3

9.3

2.3

30.2

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 122 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

20.5

31.1

37.7

9.8

0.8

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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４．児童館の日数 

「２日」、「５日」が１件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．放課後児童クラブ（学童保育）の日数 

「５日」の割合が 68.2％と最も高く、次いで

「４日」の割合が 15.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

放課後児童クラブ（学童保育）の希望時間 

「18 時台」の割合が 44.3％と最も高く、次い

で「17 時台」の割合が 23.9％、「19 時台」の割合

が 10.2％となっています。 

前回と比較すると、「17時台」の割合が増加し

ています。一方、「18 時台」の割合が減少してい

ます。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 2 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

50.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 88 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

1.1

2.3

9.1

15.9

68.2

0.0

0.0

3.4

0 20 40 60 80 100

％

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

4.5

23.9

44.3

10.2

1.1

15.9

2.5

18.5

50.6

7.4

2.5

18.5

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 88）

前回

（回答者数 = 81）
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６．ファミリーサポートセンター（地域住民が子どもを預かる事業）の日数 

「２日」、「３日」が１件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７．その他の日数 

「５日」の割合が 41.7％と最も高く、次いで

「３日」の割合が 25.0％、「２日」の割合が 16.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 2 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

50.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 12 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

8.3

16.7

25.0

8.3

41.7

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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問 16 で「５．放課後児童クラブ」に○をつけた方にうかがいます。 

問 16－１ 放課後児童クラブを利用している・今後利用したい理由は何ですか。 

（当てはまる番号１つに○） 

「就労している」の割合が91.9％と最も高くな

っています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

就労している

妊娠中または出産して間が
ない

病気や障がいがある

同居または近居の親族を常
時介護している

学生である

その他

無回答

91.9

0.0

0.9

0.0

0.9

1.8

4.5

91.4

0.0

0.0

0.0

0.0

2.5

6.2

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 111）

前回

（回答者数 = 81）
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■問 16 で「５．放課後児童クラブ」に○をつけなかった方にうかがいます。 

問 16－２ 放課後児童クラブを利用していない、今後利用しない理由は何ですか。 

「放課後児童クラブは利用料がかかる」の割合

が 25.1％と最も高く、次いで「放課後の短時間な

らば、子どもだけでも大丈夫だと思う」の割合が

24.1％、「子どもが嫌がる」の割合が 20.2％とな

っています。 

前回と比較すると、「放課後児童クラブは利用

料がかかる」「子どもが嫌がる」の割合が増加し

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

就労していない

放課後児童クラブを知らな
かった

近くに放課後児童クラブが
ない

放課後の短時間ならば、子
どもだけでも大丈夫だと思
う

他に子どもの身の回りの世
話をしてくれる人がいる

放課後児童クラブの開所時
間が短い

放課後児童クラブは利用料
がかかる

子どもは放課後に習い事を
している

他の施設に預けている

子どもが嫌がる

その他

無回答

15.0

0.0

2.3

24.1

15.3

1.6

25.1

17.6

1.6

20.2

16.3

8.8

16.0

0.8

1.8

23.5

19.8

2.1

19.3

15.5

0.3

12.4

18.0

17.3

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 307）

前回

（回答者数 = 388）
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問 17 土曜日、日曜・祝日、長期の休み（春・夏・冬休み）について、低学年（１～３

年生）・高学年（４～６年生）のお子さんそれぞれの放課後児童クラブの利用希望と

利用したい時間帯をお答えください。 

（それぞれ当てはまる番号１つに○をし、（ ）内に数字を記入） 

（１）あて名のお子さんが低学年（１～３年生）の方 

①利用希望 

①土曜日 

「利用する必要はない」の割合が73.9％と最も

高くなっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

②日曜・祝日 

「利用する必要はない」の割合が75.9％と最も

高くなっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③長期の休み（春・夏・冬休み） 

「利用する必要はない」の割合が31.7％と最も

高く、次いで「卒業まで（１～６年生）の間ずっ

と利用したい」の割合が 29.6％、「低学年（１～

３年生）の間だけ利用したい」の割合が 23.6％と

なっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

％

低学年（１～３年生）の間
だけ利用したい

卒業まで（１～６年生）の
間ずっと利用したい

高学年（４～６年生）の間
だけ利用したい

利用する必要はない

無回答

5.5

4.0

0.0

73.9

16.6

4.6

5.1

0.0

72.6

17.7

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 199）

前回

（回答者数 = 175）

％

低学年（１～３年生）の間
だけ利用したい

卒業まで（１～６年生）の
間ずっと利用したい

高学年（４～６年生）の間
だけ利用したい

利用する必要はない

無回答

3.5

2.0

0.0

75.9

18.6

2.3

2.3

0.0

76.0

19.4

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 199）

前回

（回答者数 = 175）

％

低学年（１～３年生）の間
だけ利用したい

卒業まで（１～６年生）の
間ずっと利用したい

高学年（４～６年生）の間
だけ利用したい

利用する必要はない

無回答

23.6

29.6

1.0

31.7

14.1

18.9

32.6

1.1

35.4

12.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 199）

前回

（回答者数 = 175）
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①土曜日 

②利用したい時間帯 

「９時」、「10 時」、「11 時」、「13 時」、「14 時」

の割合が 87.5％と最も高くなっています。 

前回と比較すると、「６時」「７時」「８時」「14

時」「17時」の割合が増加しています。一方、「９

時」「10時」「11 時」「12時」「13時」「15 時」「18

時」「19時」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回

（回答者数 = 16）

前回

（回答者数 = 15）

％

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

12.5

31.3

75.0

87.5

87.5

87.5

81.3

87.5

87.5

81.3

81.3

68.8

6.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

46.7

93.3

93.3

93.3

93.3

93.3

80.0

86.7

80.0

53.3

20.0

6.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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②日曜・祝日 

「８時」、「９時」、「10 時」、「11 時」、「12 時」、

「13 時」、「14 時」が９件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

22.2

44.4

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

88.9

88.9

88.9

11.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

60.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

80.0

80.0

20.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 9）

前回

（回答者数 = 5）
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③長期の休み（春・夏・冬休み） 

「13 時」の割合が 99.0％と最も高く、次いで

「14 時」の割合が 98.0％、「10 時」、「11時」、「12

時」の割合が 97.0％となっています。 

前回と比較すると、「７時」「８時」の割合が増

加しています。一方、「17 時」「18 時」の割合が

減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回

（回答者数 = 99）

前回

（回答者数 = 85）

％

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.0

13.1

73.7

94.9

97.0

97.0

97.0

99.0

98.0

92.9

85.9

52.5

7.1

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.9

64.7

96.5

96.5

97.6

96.5

96.5

95.3

94.1

84.7

58.8

15.3

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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（２）あて名のお子さんが高学年（４～６年生）の方 

①利用希望 

①土曜日 

「卒業まで（４～６年生）の間ずっと利用した

い」の割合が 3.7％、「利用する必要はない」の割

合が 84.0％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

②日曜・祝日 

「卒業まで（４～６年生）の間ずっと利用した

い」の割合が 1.8％、「利用する必要はない」の割

合が 84.9％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

③長期の休み（春・夏・冬休み） 

「卒業まで（４～６年生）の間ずっと利用した

い」の割合が 25.1％、「利用する必要はない」の

割合が 66.2％となっています。 

前回と比較すると、「卒業まで（４～６年生）の

間ずっと利用したい」の割合が増加しています。

一方、「利用する必要はない」の割合が減少して

います。 

 

  

％

卒業まで（４～６年生）の
間ずっと利用したい

利用する必要はない

無回答

3.7

84.0

12.3

3.0

83.3

13.7

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 219）

前回

（回答者数 = 270）

％

卒業まで（４～６年生）の
間ずっと利用したい

利用する必要はない

無回答

1.8

84.9

13.2

1.9

83.7

14.4

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 219）

前回

（回答者数 = 270）

％

卒業まで（４～６年生）の
間ずっと利用したい

利用する必要はない

無回答

25.1

66.2

8.7

17.4

72.2

10.4

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 219）

前回

（回答者数 = 270）



 135 

①土曜日 

②利用したい時間帯 

「９時」、「10 時」、「11時」、「12 時」が７件と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

62.5

87.5

87.5

87.5

87.5

62.5

62.5

62.5

50.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

75.0

100.0

100.0

100.0

87.5

87.5

87.5

87.5

87.5

50.0

12.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 8）

前回

（回答者数 = 8）
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②日曜・祝日 

「９時」、「10 時」、「11 時」が４件となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

75.0

100.0

100.0

100.0

75.0

75.0

75.0

75.0

50.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

60.0

20.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 4）

前回

（回答者数 = 5）
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③長期の休み（春・夏・冬休み） 

「９時」、「10 時」、「11時」、「12 時」の割合が

100.0％と最も高くなっています。 

前回と比較すると、「７時」「８時」「17 時」「18

時」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回

（回答者数 = 52）

前回

（回答者数 = 45）

％

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

11.5

76.9

100.0

100.0

100.0

100.0

96.2

94.2

90.4

80.8

57.7

19.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

68.9

100.0

100.0

100.0

97.8

95.6

95.6

86.7

82.2

48.9

13.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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問 18 今後、甲賀市で放課後子ども教室（放課後や週末等に小学校や公民館で、学習・

スポーツ・文化芸術活動などを体験する取り組み）が実施されたら利用したいです

か。また、利用したい場合は、曜日ごとの利用希望日数・時間をお答えください。

（それぞれ当てはまる番号１つに○をし、（ ）内に数字を記入） 

「利用したい」の割合が 49.8％、「利用する必

要はない」の割合が 46.2％となっています。 

前回と比較すると、「利用する必要はない」の

割合が増加しています。一方、「利用したい」の割

合が減少しています。 

 

 

平日 

利用希望日数 

「２日」の割合が 30.3％と最も高く、次いで

「１日」の割合が 23.6％、「３日」の割合が 10.1％

となっています。 

前回と比較すると、「２日」の割合が増加して

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用希望時間 

「２時間以上３時間未満」の割合が37.5％と最

も高く、次いで「２時間未満」の割合が 24.0％と

なっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

利用したい

利用する必要はない

無回答

49.8

46.2

4.1

55.7

38.2

6.2

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）

％

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

23.6

30.3

10.1

1.0

9.6

25.5

22.6

20.3

12.6

1.5

9.2

33.7

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 208）

前回

（回答者数 = 261）

％

２時間未満

２時間以上３時間未満

３時間以上４時間未満

４時間以上５時間未満

５時間以上

無回答

24.0

37.5

8.7

0.5

2.4

26.9

20.7

33.0

5.0

0.4

3.4

37.5

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 208）

前回

（回答者数 = 261）
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利用希望時間帯 

「16 時」の割合が 71.2％と最も高く、次いで

「17時」の割合が54.9％、「15時」の割合が35.3％

となっています。 

前回と比較すると、「15時」の割合が増加して

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回

（回答者数 = 153）

前回

（回答者数 = 157）

％

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

0.0

0.0

0.0

1.3

4.6

4.6

0.7

0.7

2.6

4.6

5.2

5.2

4.6

4.6

4.6

35.3

71.2

54.9

14.4

3.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

2.5

3.8

3.8

4.5

4.5

4.5

29.3

74.5

58.0

12.1

3.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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土曜日 

利用希望時間 

「２時間以上３時間未満」の割合が19.2％と最

も高く、次いで「３時間以上４時間未満」の割合

が 17.3％となっています。 

前回と比較すると、「２時間未満」の割合が増

加しています。 

 

 

 

 

 

  

％

２時間未満

２時間以上３時間未満

３時間以上４時間未満

４時間以上５時間未満

５時間以上

無回答

9.6

19.2

17.3

3.4

4.8

45.7

3.8

18.8

19.5

4.6

6.9

46.4

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 208）

前回

（回答者数 = 261）
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利用希望時間帯 

「10 時」の割合が 74.5％と最も高く、次いで

「11時」の割合が 69.4％、「９時」の割合が 52.0％

となっています。 

前回と比較すると、「９時」「16時」の割合が増

加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回

（回答者数 = 98）

前回

（回答者数 = 140）

％

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

5.1

52.0

74.5

69.4

15.3

31.6

30.6

29.6

20.4

6.1

3.1

2.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.0

46.4

72.9

66.4

17.9

32.1

35.0

28.6

15.0

6.4

1.4

0.7

0.7

0.7

0.7

0.7

0 20 40 60 80 100
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日曜・祝日 

利用希望時間 

「２時間以上３時間未満」の割合が13.0％と最

も高く、次いで「３時間以上４時間未満」の割合

が 12.5％、「２時間未満」の割合が 11.1％となっ

ています。 

前回と比較すると、「２時間未満」の割合が増

加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

２時間未満

２時間以上３時間未満

３時間以上４時間未満

４時間以上５時間未満

５時間以上

無回答

11.1

13.0

12.5

2.4

4.8

56.3

3.1

10.0

14.9

2.7

5.0

64.4

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 208）

前回

（回答者数 = 261）
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利用希望時間帯 

「10 時」の割合が 81.9％と最も高く、次いで

「11時」の割合が 76.4％、「９時」の割合が 61.1％

となっています。 

前回と比較すると、「９時」「10 時」「11 時」「16

時」の割合が増加しています。一方、「13 時」「14

時」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今回

（回答者数 = 72）

前回

（回答者数 = 92）

％

０時

１時

２時

３時

４時

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

6.9

61.1

81.9

76.4

19.4

29.2

29.2

29.2

22.2

8.3

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

8.7

46.7

76.1

69.6

22.8

37.0

37.0

31.5

14.1

6.5

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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（７）地域の子育て支援や甲賀市の子育て支援サービスについて 

問 19 子育てに関して不安や負担など感じていますか。（当てはまる番号１つに○） 

「なんとなく不安や負担を感じる」の割合が

46.7％と最も高く、次いで「感じない」の割合が

21.3％、「どちらともいえない」の割合が 16.0％

となっています。 

前回と比較すると、「なんとなく不安や負担を

感じる」の割合が増加しています。一方、「どちら

ともいえない」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

問 20 あなたは子育てや教育に関するサークルなど、子どもに関する地域の活動に参加

していますか。（当てはまる番号１つに○） 

「現在参加しておらず、今後も参加するつもり

はない」の割合が 44.7％と最も高く、次いで「昔

は参加していたが、現在は参加していない」の割

合が 24.6％、「現在参加している」の割合が

20.3％となっています。 

前回と比較すると、「現在参加しておらず、今

後も参加するつもりはない」の割合が増加してい

ます。一方、「現在参加している」の割合が減少し

ています。 

 

 

  

％

非常に不安や負担を感じる

なんとなく不安や負担を感
じる

感じない

まったく感じない

どちらともいえない

無回答

10.0

46.7

21.3

4.5

16.0

1.4

8.3

40.1

21.5

7.7

21.3

1.1

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）

％

現在参加している

現在は参加していないが、
今後機会があれば参加した
い

昔は参加していたが、現在
は参加していない

現在参加しておらず、今後
も参加するつもりはない

無回答

20.3

9.8

24.6

44.7

0.5

26.0

12.6

23.0

37.5

0.9

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）
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■問 20 で「１．現在参加している」「２．現在は参加していないが、今後機会があれば参加したい」

に○をつけた方にうかがいます。 

問 20－１ どのような活動に参加していますか、また参加したいですか。 

（当てはまる番号すべてに○） 

「地域のまつりやイベント」の割合が59.5％と

最も高く、次いで「子ども会活動」の割合が58.7％、

「PTA 活動」の割合が 45.2％となっています。 

前回と比較すると、「PTA 活動」の割合が増加し

ています。一方、「地域のスポーツ・文化活動」「地

域のまつりやイベント」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「スポーツ少年団」「こども食堂」「夢の学習」の選択肢はありませんでした。 

 

 

 

■問 20 で「１．現在参加している」「２．現在は参加していないが、今後機会があれば参加したい」

に○をつけた方にうかがいます。 

問 20－２ 活動を行ううえで、行政からどのような支援がほしいですか。 

（当てはまる番号すべてに○） 

「活動資金助成」の割合が52.4％と最も高く、

次いで「活動場所の提供」の割合が 46.0％、「情

報発信や PR などの支援（掲示板の開放）」の割合

が 27.8％となっています。 

前回と比較すると、「活動場所の提供」「活動中

の保育事業」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

今回

（回答者数 = 126）

前回

（回答者数 = 181）

％

活動場所の提供

情報発信やPRなどの支援
（掲示板の開放）

活動中の保育事業

活動資金助成

その他

無回答

46.0

27.8

16.7

52.4

4.0

17.5

39.8

32.6

9.9

49.7

5.5

16.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 126）

前回

（回答者数 = 181）

％

子ども会活動

PTA活動

地域のスポーツ・文化活
動

地域のまつりやイベント

子育てサークル

地域（区や自治振興会）
のサロン

スポーツ少年団

こども食堂

夢の学習

その他

無回答

58.7

45.2

27.0

59.5

5.6

10.3

21.4

19.8

42.9

2.4

0.0

59.1

38.7

49.7

65.7

6.6

8.3

－

－

－

5.5

2.2

0 20 40 60 80 100
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問 21 身近な地域で、子ども同士が交流等を行うことができる場について、感じている

ことはありますか。（当てはまる番号３つまで○） 

「雨の日に遊べる場所がない」の割合が55.5％

と最も高く、次いで「近くに遊び場がない」の割

合が26.8％、「遊具などの種類が充実していない」

の割合が 24.4％となっています。 

前回と比較すると、「雨の日に遊べる場所がな

い」の割合が増加しています。一方、「いつも閑散

としていて寂しい感じがする」の割合が減少して

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「土・日・祝日に閉館している」の選択肢はありませんでした。 

 

 

  

％

近くに遊び場がない

雨の日に遊べる場所がない

遊び場がせまい

遊具などの種類が充実して
いない

遊び場やその周辺の環境が
悪くて、安心して遊べない

遊び場にいっても子どもと
同じ年くらいの遊び仲間が
いない

いつも閑散としていて寂し
い感じがする

遊び場周辺の道路が危険で
ある

遊具などの設備が古くて危
険である

遊具やトイレなどの設備が
不衛生である

冬の間、外で遊べる場所が
ない

土・日・祝日に閉館してい
る

その他

無回答

26.8

55.5

8.4

24.4

5.3

9.3

8.6

11.5

6.9

11.5

18.2

3.6

4.3

15.3

25.4

43.9

8.7

19.8

7.5

11.1

14.1

12.6

5.8

7.9

14.9

－

5.1

18.8

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）
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問 22 お子さんが高熱を出すなど急病の場合、すぐに診てもらえる医療機関が見つから

ず困ったことがありますか。（当てはまる番号１つに○） 

「あった」の割合が 45.7％、「なかった」の割

合が 53.3％となっています。 

前回と比較すると、「あった」の割合が増加し

ています。一方、「なかった」の割合が減少してい

ます。 

 

 

 

問 23 あなたはヤングケアラーという言葉を知っていますか。 

（当てはまる番号１つに○） 

「言葉も内容も知っている」の割合が77.5％と

最も高く、次いで「知らない」の割合が 11.5％、

「言葉は聞いたことがある」の割合が10.8％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 あなたの周りにヤングケアラーと思われる人がいた場合、どのように対応をしま

すか。（当てはまる番号すべてに○） 

「本人に様子を聞く」の割合が34.4％と最も高

く、次いで「家族、知人、友人に相談する」の割

合が 30.6％、「学校の先生等に相談する」の割合

が 26.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

あった

なかった

無回答

45.7

53.3

1.0

20.3

78.9

0.9

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）

回答者数 = 418 ％

言葉も内容も知っている

言葉は聞いたことがある

知らない

無回答

77.5

10.8

11.5

0.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 418 ％

本人に様子を聞く

家族、知人、友人に相談す
る

学校の先生等に相談する

行政機関に相談する

何もしない

わからない

その他

無回答

34.4

30.6

26.3

20.8

6.7

23.4

2.4

0.5

0 20 40 60 80 100
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問 25 お子さんについて、日ごろ悩んでいることや気になることはありますか。 

（当てはまる番号すべてに○） 

「子育てや教育で出費がかさむこと」の割合が

39.5％と最も高く、次いで「成績や進学に関する

こと」の割合が 38.5％、「子どもの友達関係に関

すること」の割合が 34.2％となっています。 

前回と比較すると、「登下校の安全対策に関す

ること」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「子どもをかわいいと思えないこと」「子どもに対して育てにくさを感じること」「特にない」の選択肢

はありませんでした。 

  

％

成績や進学に関すること

学校での様子や学習態度に
関すること

病気や発育・発達に関する
こと

子どもの友達関係に関する
こと

不登校に関すること

子どものいじめに関するこ
と

家庭内暴力に関すること

登下校の安全対策に関する
こと

子どもとの時間を十分もて
ないこと

子育てや教育で出費がかさ
むこと

経済的な理由で十分な子育
てや教育ができないこと

子育てや教育に関して配偶
者、パートナー、祖父母等
と意見が合わないこと

子育てや教育に関して相談
相手、協力者がいないこと

子どもをかわいいと思えな
いこと

子どもに対して育てにくさ
を感じること

特にない

その他

無回答

38.5

28.0

18.4

34.2

3.8

7.4

0.5

17.5

19.6

39.5

12.9

6.0

2.6

0.7

5.0

14.6

3.3

0.2

40.5

31.6

20.5

32.2

2.8

11.5

0.2

28.6

22.6

38.0

10.7

6.2

3.2

－

－

－

5.5

7.7

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）
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問 26 あなたは、しつけのためにお子さんをたたくことはありますか。 

（当てはまる番号１つに○） 

「ない」の割合が 65.6％と最も高く、次いで

「どちらともいえない」の割合が17.9％、「ある」

の割合が 16.3％となっています。 

前回と比較すると、「ない」の割合が増加して

います。一方、「ある」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

問 27 あなたは、しつけのためにたたくなどの行為が必要だと思いますか。 

（当てはまる番号１つに○） 

「思わない」の割合が 55.7％と最も高く、次い

で「どちらともいえない」の割合が 35.2％となっ

ています。 

前回と比較すると、「思わない」の割合が増加

しています。一方、「どちらともいえない」の割合

が減少しています。 

 

 

問 28 あなたは、ゆったりとした気分でお子さんと過ごせる時間がありますか。 

（当てはまる番号１つに○） 

「ある」の割合が 67.9％と最も高く、次いで

「どちらともいえない」の割合が22.7％となって

います。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

  

％

ある

ない

どちらともいえない

無回答

16.3

65.6

17.9

0.2

23.9

59.3

16.6

0.2

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）

％

思う

思わない

どちらともいえない

無回答

8.9

55.7

35.2

0.2

11.9

44.8

43.1

0.2

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）

％

ある

ない

どちらともいえない

無回答

67.9

9.3

22.7

0.0

69.5

8.1

21.7

0.6

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）
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問 29 あなたは、子育てをしていて良かったことや喜びを感じたことはありますか。

（当てはまる番号すべてに○） 

「子どもの成長をみるのが喜びである」の割合

が 91.9％と最も高く、次いで「家庭の中が明るく

なる」の割合が 67.5％、「子どもとの関わりが楽

しい」の割合が 65.3％となっています。 

前回と比較すると、「子どもの成長を通して人

間関係が広がる」「夫婦や家族のきずなが強くな

る」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30 あなたは、「こどもの権利」を知っていますか。（当てはまる番号１つに○） 

「言葉は聞いたことがある」の割合が43.1％と

最も高く、次いで「言葉も内容も知っている」の

割合が 33.5％、「知らない」の割合が 23.0％とな

っています。 

 

 

 

 

問 31 甲賀市は子育てしやすいと思いますか。（当てはまる番号１つに○） 

「３」の割合が45.2％と最も高く、次いで「４」

の割合が 30.1％、「２」の割合が 12.4％となって

います。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

％

子どもとの関わりが楽しい

子どもの成長をみるのが喜
びである

子どもの成長を通して人間
関係が広がる

人間的に成長できる

家庭の中が明るくなる

夫婦や家族のきずなが強く
なる

孤独感を感じることがない

特にない

その他

無回答

65.3

91.9

45.2

43.3

67.5

41.1

33.0

0.7

0.7

0.7

68.7

90.2

55.2

47.5

66.3

47.5

37.1

0.4

0.9

0.0

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）

回答者数 = 418 ％

言葉も内容も知っている

言葉は聞いたことがある

知らない

無回答

33.5

43.1

23.0

0.5

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）

％

１　子育てしにくい

２

３

４

５　子育てしやすい

無回答

3.6

12.4

45.2

30.1

7.4

1.2

4.5

13.0

48.4

25.6

7.9

0.6

0 20 40 60 80 100
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問 32 あなたは、甲賀市に住み続けたいと思いますか。（当てはまる番号１つに○） 

「まあまあ思う」の割合が45.9％と最も高く、

次いで「思う」の割合が 37.1％、「あまり思わな

い」の割合が 13.9％となっています。 

前回と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

■問 32 で「３．あまり思わない」「４．思わない」に○をつけた方にうかがいます。 

問 32－１ その理由は何ですか。（当てはまる番号３つまで○） 

「道路や交通機関が整備されていないから」の

割合が 37.3％と最も高く、次いで「お店が少なく

買い物など生活に不便だから」の割合が29.9％、

「近所づきあいなど、人間関係がわずらわしいか

ら」の割合が 28.4％となっています。 

前回と比較すると、「近所づきあいなど、人間

関係がわずらわしいから」「医療機関が充実して

いないから」の割合が増加しています。一方、「子

どもの教育環境が整っていないから」「その他の

公的な施設やサービスが充実していないから」の

割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

思う

まあまあ思う

あまり思わない

思わない

無回答

37.1

45.9

13.9

2.2

1.0

41.8

44.1

10.0

3.6

0.4

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）

％

近所づきあいなど、人間関
係がわずらわしいから

生まれ育ったふるさとでは
ないから

若者が少なく、活気がない
から

お店が少なく買い物など生
活に不便だから

道路や交通機関が整備され
ていないから

医療機関が充実していない
から

災害対策が遅れているから

子育て環境が整っていない
から

子どもの教育環境が整って
いないから

その他の公的な施設やサー
ビスが充実していないから

自分にあった働く場がない
から

その他

無回答

28.4

19.4

6.0

29.9

37.3

20.9

1.5

16.4

19.4

9.0

6.0

6.0

10.4

18.8

17.2

7.8

25.0

39.1

15.6

4.7

17.2

26.6

15.6

6.3

6.3

20.3

0 20 40 60 80 100

今回

（回答者数 = 67）

前回

（回答者数 = 64）
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問 33 甲賀市の子育て支援において今後重要と思われることはありますか。 

（当てはまる番号５つまで○） 

「経済的な支援」の割合が 45.0％と最も高く、次いで「安心して子どもが医療機関にかかれる

体制の整備」の割合が 42.1％、「交通安全のための対策強化」の割合が 34.0％となっています。 

前回と比較すると、「安心して子どもが医療機関にかかれる体制の整備」「経済的な支援」の割

合が増加しています。一方、「犯罪を未然に防ぐ防犯対策」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※前回調査では、「共働き家庭に対する支援（交流の場や一息つける場所の提供など）」の選択肢はありませんでした。 

  

今回

（回答者数 = 418）

前回

（回答者数 = 469）

％

健診や発達相談や健康相
談など保健センター事業
の充実

安心して子どもが医療機
関にかかれる体制の整備

親が安心して集まれる身
近な場の提供

甲賀市の子育ての拠点と
なる施設の整備

交通安全のための対策強
化

犯罪を未然に防ぐ防犯対
策

保育園、幼稚園等の充実

保育時間の延長

短期間利用できる一時預
かり保育の充実

宿泊保育、病児の保育や
託児などのさまざまな保
育事業の充実

幼児教育、学校教育の充
実

子ども同伴でも外出しや
すく楽しめる自然や公園
等の整備

7.2

42.1

5.3

11.2

34.0

31.1

8.1

3.3

8.6

5.5

17.0

30.1

10.4

35.6

6.0

9.2

32.6

44.3

9.0

4.7

10.7

5.8

20.9

28.8

0 20 40 60 80 100
％

家庭や地域が自主的に活
動する地域づくり

休暇制度など企業に対す
る職場環境改善の働きか
け

子育て家庭同士の交流の
場の提供

地域の子どもや大人が交
流できる場の提供

子育てについて学べる機
会の提供

子どもの発達や子育ての
悩みについて気軽に相談
できる窓口やカウンセリ
ングの充実

放課後児童クラブの充実

経済的な支援

外国籍の子どもへの日本
語指導の充実

共働き家庭に対する支援
（交流の場や一息つける
場所の提供など）

その他

無回答

3.6

19.6

1.7

6.9

3.1

10.5

15.1

45.0

4.5

12.4

5.0

10.5

4.1

22.2

2.3

6.6

2.6

14.3

13.9

32.8

5.3

－

3.2

11.5

0 20 40 60 80 100
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Ⅲ 自由回答 

１ 就学前児童 

・147 人から 226 件の意見がありました。意見内容は次のとおりです。 

 

主な意見内容 件数 

公園・遊び場について 47 

 

◇広い場所に簡単な遊具、アスレチックがあると嬉しい。 

◇公園については、公園のまわりに柵をしてほしい。 

◇近所の公園の鉄棒が錆びていて利用しにくい。 

◇立派な遊具があまり利用されていない。 

◇雨の日や夏に遊べるところがあれば嬉しい。 

子育て環境全般について 30 

 

◇子どもは宝であるという認識を、みんなが持ってほしい。 

◇立ったままおむつ交換できるよう台がある所を増やしてほしい。 

◇一時預かりも、利用するまでの手順がめんどうだなぁと思った。 

◇月の集会や自治会費など町内行事や経費がかかりすぎる。 

◇予約や空きをスマホで確認したりできたら良いと思う。 

経済的支援について 29 

 

◇特にお金がかかる中学高校世代の児童手当の見直しをしてほしい。 

◇園や学校における費用ふたんはなるべくゼロにしてほしい。 

◇正社員とフリーランスで、妊娠出産産後に格差が大きいと思う。 

◇特に経済的負担はとても大きく、これから先の事を考えると不安だらけ。 

◇所得制限で子育て支援策を受けることができない世帯にも考慮いただきたい。 

教育・保育施設について 22 

 

◇職員が不足し苦労していると聞く。 

◇飼育して生き物の世話やふれあいなどを子供にさせてほしい。 

◇それぞれの園で保育の質や制度に差があるようにかなり感じる。 

◇公立に行かせたかったが地域にそこしかなく仕方なく選ぶしかなかった。 

◇休みの時に預ける時、お弁当ではなく給食にしてほしい。 

子育て支援事業・施策全般について 19 

 

◇受診のために子供の一時預かりの予約も必要 

◇もっと自立して子育てするよう指導すべきだと思う。 

◇公立保育園やこども園でもオムツのサブスクを導入してほしい。 

◇一人目を産んだ時も、とにかく産後が辛かった。 

◇心も身体も産後のサポートをしてほしい。 
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主な意見内容 件数 

健診・医療について 18 

 

◇小児科と一体になった病児保育機関の充実をお願いしたい。 

◇甲賀病院はもっと気軽に利用できるようにしてほしい。 

◇どんな子どもでも育てやすいまちへ、ぜひお願いしたい。 

◇病院が予約制ばかりで、診てほしい時に診てもらえない。 

◇大人も診察する小児科は待ち時間が長くなって子どもがかわいそうになる。 

安心・安全について 17 

 

◇小学生の登校の旗当番が下の子が小さいと大変。 

◇甲賀市全体的に外灯が少なく、歩道の整備も不十分だと思う。 

◇遊び場所がないため家の前や道路で遊ぶ子どもがいるので危ない。 

◇道路全般の拡張や整備されることを切に願う。 

◇あぶない道も、せまいところ、多いので少し広げてほしい。 

放課後児童クラブ（学童保育）について 14 

 

◇とても子育て世代にやさしい場所とは思えない。 

◇学区内に学童（できれば学校併設）を整備してほしい。 

◇長期休みの時の学童保育の利用が出きるようにしてほしい。 

◇祖母と同居はしているが学童に入らせたい。 

◇長期休みも同じく利用できるようにしてほしい。 

相談・情報発信について 13 

 

◇子育て情報が分かりにくい、ポストにチラシなどを入れて頂くと分かりやすい。 

◇補助や制度をわかりやすく、対象者に知らせてほしい。 

◇子どもの発達の事で市の窓口に電話をした。 

◇医療機関へつないでほしくて相談したが「様子をみてから」と言われる。 

◇いつ、何が、どこであって、どんな内容のサービスが利用できるのか。 

就労について 10 

 

◇正社員で頑張って働くより子どもとの時間を優先にしたい。 

◇子育てに理解のある企業への就職を支援してほしい。 

◇時短勤務が子どもが小学生卒業まで利用できるようにしてほしい。 

◇子どもの習い事をさすためには収入と時間の余裕がない。 

◇とてもじゃないけど、子沢山では働けないし、でもお金も要る。 

その他 ７ 

 

◇困っていること、感じていることなど全て聞いて頂きたい。 

◇子育て世代にしてはアンケートの内容が盛りだくさんで分かりづらく記入しにくい。 

◇すべてが改善されるとは思わないが頼みます。 

◇意見を聞く問で３つまでなど、なぜ回答数に制限があるのか。 

◇このアンケートが何％くらい返ってきたものをもとに、事業展開しようとしているのか

も公表してほしい。 
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２ 就学児童 

・129 人から 158 件の意見がありました。意見内容は次のとおりです。 

 

主な意見内容 件数 

教育・保育施設について 31 

 

◇小学校の欠席連絡が他の児童に連絡帳を渡すという方法をどうにかしてほしい。 

◇子どもの一年は大人の一年と違ってとても大事だと思っている。 

◇子供のまわりを見てみると、進んで勉強している子は少ないようだ。 

◇市内の保育園、幼稚園、認定こども園、それぞれの特色を生かしたものにしてほしい。 

◇学校の事なのに学校の事で困るという事にどうしてなのかと思ってた。 

公園・遊び場について 20 

 

◇学区内で遊べる施設がなく、友だちとあそぶ時に困ることがある。 

◇室内施設と屋外の完全な柵付きの公園や遊び場があればとてもありがたい。 

◇新しい遊具が入る予算ももらえないようで、住民の手出しときいている。 

◇公園にも制限があり、昔のようにボールで遊ぶことが難しい。 

◇子育ての予算も多くついているようで、期待している。 

経済的支援について 18 

 

◇子育て世帯への経済的な支援や対策をもっと強化してほしい。 

◇経済的な支援、働きやすくなる環境の整備を今後もよろしくお願いしたい。 

◇物価高になっていて、家計に影響が出ている。 

◇安い料金で使わせて頂き、本当にありがたく思ってる。 

◇ここ最近の物価高で経済的な支援を拡充してほしい。 

子育て環境全般について 18 

 

◇充実しているので、ゆとりやゆるみがあっていいのではと思った。 

◇孤独で不安でなかなか理解してもらえない状態を少しでも改善してほしい。 

◇このような状況では、女性は働きたくても働くことができない。 

◇保育園児の母が 20 時や 21時の帰宅で、どのように子育てしたらよいのか。 

◇色々な子どもが楽しく、生き生きとしている甲賀市になってほしい。 

放課後児童クラブ（学童保育）について 17 

 

◇学童保育を夏休みなど長期休暇だけ確実に預けれるようになればよい。 

◇私の地域は長期休暇だけの利用もしておらず、もっと柔軟に対応してほしい。 

◇他にもあると利用したい人ももっとたくさんいるのではないかと思った。 

◇児童クラブの利用について現在は利用していませんが、以前入所していた。 

◇夏季休暇時だけ利用できるのか分からないので、無理なら通年利用すると思う。 
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主な意見内容 件数 

子育て支援事業・施策について 14 

 

◇どちらに相談するのがベストか分からず、市のさまざまな所へ行った。 

◇病児保育の受け入れ人数だったり、条件が少なく当日でもスっと預けられたらありがたい。 

◇息子は ADHD の疑いがあり、それらの支援が不十分だと思っている。 

◇どんなに素晴らしいサービスがあったとしても活用されなければ、周知されなければ無

いものと同じ。 

◇給食費の無料化、中学、高校の制服、自転車の補助金、高校の食堂の介入、スポーツ少年

団への補助金。 

健診・医療について 13 

 

◇小児科以外にも眼科歯医者も近くにあれば良いなと思う。 

◇病院が少ないので、みんなが集中してしまい待ち時間が長く病院に行きづらい。 

◇診てもらいたいタイミングで、すぐ診てもらえる医療体制を整えてほしい。 

◇予防接種が基本的に予約なしで打てる場所など少ない。 

◇急病時対応可能な小児科施設の人員確保への配慮がいただけるとうれしい。 

安心・安全について 12 

 

◇道が狭い場所が通学路である場所が多い。 

◇登下校に子供達だけで帰ってくるのはとても不安。とくに低学年。 

◇大人が居ない時間帯のパトロールを増やしてほしい。 

◇子どもの通学路で狭い道でもスピードを出すドライバーがいる。 

◇学校の登下校など防犯対策としてパトロールなど子供の見守り方も考えていただきたい。 

学習・学びについて ３ 

 

◇塾などの学びの補助金をつくってほしい。 

◇過疎化な居住地のため、習い事に関しての格差を非常に感じる。 

◇都会との教育の格差はすこぶる感じる。 

その他 12 

 

◇人が変わっても安心して相談できる対応をお願いしたい。 

◇保健師さんや市の職員の方について、もっと両親に寄り添った対応をお願いしたい。 

◇甲賀市の子育て支援サービスについては、スクールバス制度の導入を希望する。 

◇災害時対策として考えても、出入口が一つしかないのは問題ではないか。 

◇学校の先生には気軽に相談がしにくい感じがある。 
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Ⅳ 調査票 

１ 就学前児童 
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２ 就学児童 
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